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ITPOAOT' OX
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Kegdiouo 1

Eiooywyn

1.1 Edn Awgopuewy Eicwoeswy pe Mepixeg Iapoyw-
YOuLg

Awagopikes €10W0EIS € PEPIKES TAPAYWYOUS EIVAL, TPOPAVWG, EEICMOEIS OTIC OTOIEG ELPAVI{OVTOL HEPIKES
Tapaywyot. ILy. marpvoupe wor cuvoptnoy duvo avelaptntey petofintwy: u(x,t) xa cvgBohlovue TiC
WEPIXES TOPAYWYOUS PE Uz, Uty Uz, Ugt, Uzt XTAL. TOTE 0L Topaxortey Etva Slapopixes EEI0WOEIC UE UEPIXES

TUPAYWYOUS.
Uy +ur +u =0
Ut = azu:m:
U - U = Uy
Up = Ugy — U
Ut = Ugy + f(.%',t)
Ut = Ugg + Uyy + Uzz-

Oa YpNOIHOTOIOVUE CUVILC TNV ATAOUOTERY EXPPAOY, pepikn dapopikn esiowon (MAE).

H ouvapton u unopet vo e€optaton ano 2, 3 1 xat TEPIOCOTEPES UETUPANTES (T Z,Y, ..., T, ...).
Yo mapov padnua Ba aoyodndoupe povo pe owvaptnoeg dvo petaPAntov: u(x,y), u(x,t) kA, O
YPNOWOTOIOVUE TNV PETOPBANTY ¢ yiol Vo SNAWOOUUE Ypovo xot TiC UETOPBANTES Z,y Yiot val dNAwooupe
xweo. Onwe Yo Soupe apyotepa, ot MAE mou eumAEXOUY YPOVIXES TOPAYWYOUS EXYOUY OPXETO SIUPOPETIXT,

CUUTIEQLPOPX OO QUTEC TOU EPTAEXOUY JOVO YWPLIXES TOPOYWYOUC.

Mepixec popec otal Tapoxatw Yol YPNOULOTOMOOVUE X0t ToV “TeEAeaTtino’ oupBoiopo Dyu, Dy, Dyt XTh.
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H taén tne e€iowong ewvar 1 udmhotepn o€y Tapaywyou mou epgavileton otny edlowaor. ILy. ano 1ig
Topox otk eEICWOEIS 1) TEWTY etvar 2ng Ta€ng, 1 deutepy emong deutepng TaENG X 1) TEITH EWVOL TETAUPTYG

Tagng.
Ugy = Utt
Ut = Ugy
Ut + U - Uggat = 0.

Yo napov padnua da aoyodndouvue povo pe MAE npwtng kar devtepng taérng.
Arno uc napaxatw MAE, 1 mpetn etvon opoyerns xou 1 SEUTEPY U1 OUOYEVTS.

U — Uge = 0.
Ut — Ugy = f(t)

Ao tic tapaxatw MAE, ot Suo npwteg evon Ypouixes Ue oTadEpOoUS CUVTEAETTES, Ol U0 ETOPEVES
YOUUMHES PE PETABANTOUS OUVTENEGTES Xou Ot duo TeEAeuTaeS Wi ypapuxes. (Iloeg ano avtes T e&lowoeic

EIVOIL OUOYEVELS;)
Up — Ugye = 0.
Ut — Ugye = f(t)

uy + xup = sin(x)

Uyy 4
z? 4 y?

Uz +

Up +u-u =1

Ugg — Uyy - si(ug) = 0.

1.2 Eva Ewcaywywo Iopaderypa

I Auveton wa MAE; Xto nopov edagio Yo e&etacovpe eva ouyxexptuevo tapaderypo MAE xon do Sovue
TWS 1) AUOY TG UTopet Vo Bpedel TPOOEYYIOTIXG PHECK TNG AVOTS EVOS cuaThuatog ouvndwy AE.
OEWpPOVPE NOITOV TNV TAUPAXATE OPOYEVY Ypopuxy (e otadepous ouvieheotes) MAE

up + aug + 2u = 0. (1.1)

u(,0) = f.(x) (1.2)
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omou N fe(z) evar 1 cuvapTnoN

f(x):{l vl e (13)

0 ywo |z] > €
Ocehoupe va huooupe v (1.1), (1.2) otov om0 —00 < < 00, 0 <t < 00. Ag optoouye dr = a xou W

OIXOYEVELX GUVAPTNOEWY Uy, (t) = u(n - dx,t) (n = 0,+1,£2,...). Tote, av 10 a = dx evor KPXETA WXPO

Yo eyoupEe
dvu,
Up(n - 6, 1) = Un(t) = vn-1(t) (1.5)

ox
Emone n (1.1) ewvou 100duvayun pe Ty ur = —au, —2u xon etot, yproponowyvioc Tic (1.4), (1.5), narpvoupe
(ytan =0,+1,42,...)

dvy, — s Un(t) — vp—1(t)

dt 5z = 205 () = = (n(t) = vn-1(t)) — 2vn(t). (1.6)

000 y1at TIC dpYIXES CUVINHES, AV TO € EIVOU APXETA WiXpo, Vo exoupe vp(0) = 1 xan vy, (8) = u(n - dx,t) =0,

v n # 0. Muvodilovtag, Yewpelote 10 oLOTHUA UE artelpes e£10moe:

dv_
dtl = — (U,1 - ’072) - 27},1
d
% =—(vo—wv_1) —2v_g (1.7)
dv
d—tlz—(vl—vo)—Qvl
v(0) =1, v,(0) =0 yian==1,£2 .. (1.8)

TuUQeVoL UE TA TOPOTOVR, AV OL CUVIPTNOELS vy (t) (n = 0,%1,£2,...) ewor Auor tou (1.7)—(1.8) tote Y
eyovpe wa mpoogeyyotikn ot tou (1.1)—(1.3): v, (t) ~ u(n - dx,t) (yron = 0,+1,+2,...).

Tt vor GV TANOOUPE AOITIOV XOTOL TANPOPORIAL YL TNV CUUTEPIPOPA TV AVoewy Tou (1.1)—(1.3) Jo
Avoouye 10 ovotnua (1.7)-(1.8). Apylovpe pe pior Ay TOPATNENON: 1 N-0TY EEICWOT) TOU CUCTNLATOC
EUTAEXEL HOVO TIC CUVAPTNOELS Uy, (t) %ot vy, —1(t). Twpa, ot vy, (t) Yo n = —1, =2, ... xTA. dev ennpealovro

aro Tic vp(t) yro n = 0,1,2,... . Emong ot v,(t) yia n = —1,—2,... Zexnvave ano pndevixn apyixm
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AATUOTACT]. UTHY TROYPATIXOTYTO AOITOV UTOPOUPE VO AUCOUPE TO UTOCUCTHUA

dg;2 = — (U,Q — ’073) — 27},2
dv_
Ztl = — (’U_l — ’U_Q) — 2’[)_1

v,(0) =0 yan=-1,-2,..

XWpIS VoL aoyoAnFouye Ue TIC UTOAOITES EEICWOEIC TOV CLUCTNUATOS. Eivor govepo 0Tt aUTO TO UTOCUGTNUA
eYEL TNV Auor
= U,Q(t) == Ufl(t) = 0.

Twpa ag egetacovye Ty e€lowon

dv
d_to = — (vo(t) —v-1(t)) = 2v0(t) = =3wvo(t), vo(0) = 1.
Ewou govepo ott 1) hvot autne e eflowone ewvon vp(t) = e 3. Mropouye Twpa Vo, ETAUGOVUE TNV
e€lowon
d .
% = — (01(t) — vo(t)) — 201 (t) = —3v1(t) + €73, 1(0) =0

Y10l VOL UTONOYIGOUPE TNV U1 (1), XUTOTIY VO TPOYWENOOUYE GTNV ETAUCY TNG

dUg

2 = — (0aft) — (1)) = 20a(t) = —3va(t) + 1 (1), ©2(0) =0

omou 1 v1(t) Yo Evo YVOOTY SUVAPTNOY XU XAT QUTO TOY TPOTO VO CUVEYICOLUE Xatt VO Bpoule TNV vy, (1)
yio onowdnrote n. Ewvar opwe mo euxoho vo Bpoupe xatevdetay Ty vy () e yenorn touv M/3 Laplace.

Iporyportt, petaoynuanlovioag Ty n-oty eEl0woY) Toupvoupe i n = 1,2, ...

1
SVn — Un(O) = —?)Vn + anl = (S + 3) Vn = anl =V, = m n—1

20U UE ETAVEIANUUEYY] EQUPUOYY) TNG TEAEUTHOG OYEONS:

1 1 1 "
V, = Vo = = v, (t) = L7} (7> = —e ¥
Grar T Gy 0 (s+3)") !

Yuvoilovtag, 1 AUoT TOU apYIXOU CUCTAPATOS VoL

vp(t) =0, n=..-2-1
g
vp(t) = He_ , n=20,1,2,...

Y10 TOPUXATW OY NP SWOUPE TNHY YRAPIXY) TUPACTACT, TWY CUVHPTNOEWY Uy (t).
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Yxnue 1.1

Y10l TOPOTAVG UTOAOYLICOE WAl TPOTEY YO TNE Auore u(x, t) tou mpoPAnpatos (1.1)—(1.3). Trooty-
prape (ywpic avotney anodeln) ot ot cuvapTnoei vy (t) tpooeyyilouv Ty u(x,t). Xto Kepodoto 2 do
dwooupe tponoue emhuone MAE npotne ta€ne xon Yo @aver ot 1 enthuon tou tpoPinpatoc (1.1)—-(1.3)
WTOPEL VOL YIVEL XOITOL TPOTO EVIEAWS AVTICTOL(O UE AUTOV TOU YPNOoLonomoape €86 yio To ovotnua (1.7)-
(1.8).
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MAE Ilpwtng Tagnc

2.1 To IIpofBAnuo Cauchy

Eva tumixo npofBinuo MAE npwtne ta€ng ewvon 1o e€ng: {nterton 1 Auor g MAE
a(x,t)u, + bz, t)uy = c(z,t)u (2.1)
1 OTIOLOL IXAVOTIOLEL TIC APYIXES TLUVUNXES
u(z,0) = f(z). (2.2)
Avto ewvar 10 mpofAnua Cauchy. Eva nopaderypa ntpofAnuatog Cauchy ewvon to mopoxorte:
Uy + U = —2u (2.3)

u(z,0) = sin(z) (2.4)

omov a(z,t) = 1, b(z,t) = 1, c(x,t) = —2 xou f(x) = sin(z). Ano Quoixn anodr TEPIUEVOVPE OTL TO
mpoPAinua (2.3), (2.4) ewvon xoha StaTuNWPEVO xa TPETEL VoL EYEL AuoT, dtoTe: 1) (2.4) pog Siver TiC TIHES TS
u(z,t) yia xode deon x atov apyxo ypovo t = 0 xar av ypaouue tnv (2.3) oty popen

Up = —Uy — 2u (2.5)

to1€ 1) (2.5) meprypager Ty e€eMEn e u(x, t) otov ypovo.

Mol TEAELUTOROL THPATTPNOY: O APYIXES CUVINAES UTOPEL VOL BIVOVTOL OE YEVIXOTEQT), TUPUUETELXT, LOPPT):
u(z (1), (1)) = f(7) (2.6)

dnhadn var Stvovion or TIHES TOU U Tave oTNY TapapeTporomuevy xaunvhn {(x (7).t (7)) : 7 € T'}. H (2.2)
ewvor o edixy mepintwon e (2.6) yio v xoumuln {(x,0) : x € R}, dn\. tov afova Ty .
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2.2 Tpeeig Medodot yia vao Avcouvpe Eva IlpoBAnua Cau-
chy
B0 \ooVE T0 TapoKorte TpoBANpcL
Up tup=—2u (—00 <z <00,0<t<00), uf,0)=sin(x) (2.7)

PE TPEIC BIAPOPETIXOUS TPOTOUC.

2.2.1 Avor pe M/X Laplace

O TpwTOC TPOTOC EVAL, XUTA XATOLAL EVVOLA, 1) ouveyEta Tou Edagiou 1.2, Av dewpnooupe ot 1) (2.7) ewvon
T0 0plo EVOG ouotnpatos cuvnitwy AE (cupgpwva pe tic napatnpnoeis tou Edagiou 1.2), tote ma puowy,

oxedm ewor va yprotporomoovue tov M/3 Laplace yio voe Aucovpe v e€iowor. Optloupe

U(z,s) =L (u(x,t) = /000 e Stu(z, t)dt (2.8)

xo1 uroYeTouuE OTL
L (uz(z,t)) = [L (u(x,1))], = Us.

Tote n (2.7) ywetou
Uy +sU —u(z,0) +2U = 0= U, + (s + 2)U = u(x,0) = sinz. (2.9)

H (2.9) ewvou pia ouvydine AE e suvaptnone Uz, s) (w¢ npog tny aveaptntn UeTofAnTn = xou YewpmvTog

10 § g Tapapetpo). H huomn g etvau

—cosx + (s + 2)sinz —cosz + (s+2)sinz

Ulzx,s) = + C1(s)e™ 62 = Ci(s)e e, (2.10)

s24+4s+5 (s+2)2+1
Towpa, narpvovtac Tov avtiotpogo M/X Laplace eyoupe
u(x,t) = —sin (t) e cos (z) + cos (t) e 2 sin () + ¢y (t — x)e™>®

(omou c1(t) = L7 (C1(s)), 3n\. o avtiotpopoc M /X Laplace) xou

sin(z) = u (z,0) = —sin (0) e "2 cos () + cos (0) e 2V sin (x) 4 ¢1 (0 — z)e 2® = sin (x) + ¢ (—z)e™ >
(2.11)
apa yia xade x wyvet ¢ (—x) = 0 omote ¢1(x) = 0. Telixa hotnoy
u(x,t) =sin (z —t) e 2t (2.12)
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2.2.2 Avor pe M/X Fourier

Avti va yprnotpomomooupe tov M/X Laplace yior vor Gnodetoupe Ty TOQAYOYO WS TPOS TOV YPOVO,
uropoupe va yenowonotnoovye tov M/E Fourier yio var anoheloupe tTHy Topay®Yo WE TPOS TOV YWEO.
Optlovpe

o0

U(w,t) =F (u(x,t)) = / e~y (z, t)dx (2.13)

xo1 uroYeTouuE OTL
F (u(z,1)) = [F (u(z,1))]; = Ut

Tote n (2.7) ywetou
iwl + Uy = —2U = Uy = —(iw + 2)U. (2.14)

H 3eutepn e€ioworn evar wa suvnine AE tne ouvaptnone U(w,t) (we tpog v aveloptnty petafinty ¢

xon Vewpwvtac 10 w ¢ Topapetpo). H huon e etva
U (w,t) = Cp(w)e” W+t = O (w)e Wte™ (2.15)
omou C1(w) ewvor wor owdonpety ‘otadepa’ Twpa, Tapvovtag Tov avtiotpopo M/X Fourier xar ypagpovtog
c1(z)=F~1(C1(w)), exouye
u(x,t) = cy(z —t)e * = sin(z) = u(x,0) = c1(x). (2.16)

Apa tehixa

u(z,t) = sin (xz — t) e 2.

2.2.3 Avon pe MeTtaoynNUoTiono XUVTETAYREV®WY

Topa Yo AXuooupe ™V (2.7) YpNOIHOTOUVTAS Wit HPXETA SIUPOPETIXY TIPOOEYYIoN. Qo Yewpnooupe o x, ¢

(S CUVOPTNOEIS WIaS PETABANTNG s TNV omota Yol 0pLOOVYE ETOL WOTE Vot xavonoteiton To €€ ovotnua AE:

de_ |
ds 7 ds

1. (2.17)

Ipogaves 10 cvotnpa (2.17) exer v Avon x(s) = s + c1, t(s) = s + co. T'a xade emdoyn v 1, c2
Toupvoupe wa xomUAn {(x(s),t(s)) : s € [0,00)}. Opwe olec auTeS O XAUTUNES DEV E1vor SIPOPETIXES.
ATOAEIPOVTOC TO § TOUPVOUYE

x—t=c —cy (2.18)

dnAady) T0 GUVONO TWV XAUTUALY Y10 TIC OTOLES CULNTUYE €van ot EVUELES TNG LOPPNS

r=t+T1 (2.19)
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omou T = ¢ —cz. Ot gudeleg aUTES UTOPOLY VoL TUPAUETPOTOINTOUY UE TOANOUS IOOSUVULOUS TPOTOUS — SMA.
UTIPYOLY TOAAEG EMAOYES NG S TOU dtvouy TNy i owxoyevela evdewy. H anhouotepy napapetponomon

ewvor voe Yeooupe t = s (dnhady c2 = 0) onote Vo EYOVYE %At €] = T xou TEAIXA

r=s+71, t=s. (2.20)
Hapatnpoupe ott unopouye va avtiotpeoupe v (2.20) xon var TopOUPE

s=t, T=x—t. (2.21)

Towpa, navw oe wa evdeia pe napapetpxy edlowon (2.20) Yo eyoupe

dz dt
Uy + U = —2U = Up— + U— = —2u =
ds ds
j—z = 2u = u(s, 1) =c(r)e =
u(z,t) = clx —t)-e . (2.22)

Ilpooegte ott oty nopanavw edlowan 1 ‘otadepa’ c(T) ewvon wor avdorpetn ouvaptnon tou 7. T'a va

Tpoodioptooupe TV ¢(T) Ya ypnotwonomoouue Ty apyixy cuvinxn. Eyoupe
sin(z) = u(z,0) = c(z — 0) - e 2V = ¢(x). (2.23)
Apa, tehixa, 1 Avorn e apyixne e€lowong evon (onwe N3N Yvoptlovye)

u(z,t) = sin (z —t) - e 2. (2.24)

2.2.4 >upnepacua

Avoope wo ypopuxn MAE npotne to€ng pe tpeic Sapopetixes wedodoug. Ot duo mpwteg pedodor etvan
Tapopotes: Baotlovion oty Yenor ohoxAnpwTixwy yetaoynuatiopeny. H tortn pedodog Aeyeton ‘pedodog
TWY YOPAXTNPIOTIXGY’ %o VoL ‘XOAUTEPY, UE TNV EVVOLXL 0Tt EQuPUOleTol Xt OF TPOPANUATE TOu dev
UTOPOUY Vo ETIAUTOUY UE ONOXATPWTIXOUE YETACYNUATIOROVS. ot Tov Aoyo auto oTo enopevo edagio Yo

HEAETNOOLPE TNV PEY0B0 TWV YOPUXTNPIOTIXWY OF UEYOAUTERT] EXTOOT).

2.3 H Medodog twov XopaxTnploTixwy
Oewpovye xou oAt To npofAnuo Cauchy

a(x,t)u, + bz, t)uy = c(z, t)u (2.25)

u(z (1), (7)) = f(7) (2.26)
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omou {(x (7),t (7)) : 7 € T} ervou 1ot XOUTUAY OE THPAUETPINY LOPPN.
O TPoCTAINCOUPE Vo UETATPEYOUUE TO TOPIUTAVR TEOBANUN TOU EUTAEXEL TUPAYWYOUS KOS TPOS dVO
aveEoptnTes LETABANTES O eval veo TPOBANUA, 0TO 0TOI0 TO U TPOoadlopIlETAL Ao TNV AUGY) Wi cuvTtoug

AE. Auto Ja to metuyouue pe wor addoyy petoPAntoy. Ocwpeiote 10 ouoTtnua cuvlewy AE

dx ~
T a(xz,t), x(0,7)=2(1), (2.27)
% —b(z,t), t(0,7) = (7). (2.28)

Or ouvaptnoeic (1), t(7) Yo npoxudouy ano v ouvinuy (2.26), onwe Yo gaver napaxatw. O Avoeic
Tou ovotnpatos (2.27), (2.28) Aeyovion ‘yopaxtnptoTixes xaunUAeS’ tou npoBAnuatoc (2.25), (2.26) xou
eYOUV TNV popen (s, 7), t(s, 7). Ac Jewpnooupe (mpoc To mopOY) TNV PETOPANTY T va Evar oTolERT).
Tote TAPVOLYUE WO TUYKEKPILEYT) YOUPOXTNEIOTINT XUUTUNY Z(S, T), t(S,T) TUPUUETPOTOMUEVY, OTO TNV
petoPAntn s. Ilove o€ auTy TNV YoPAXTNPIOTIXY EYOUUE
d[z(s, 7)]
ds

d[t(s, 7)]

Is =b(z(s,7),t(s,7)) (2.29)

=a(x(s,7),t(s, 7)),
X0l opoL
a(x(s,7),t(s,7))ugy + b(x(s,7),t(s,7))ur = c(x(s,7),t(s,7))u =

dx dt

Uz + U = c(x(s,7),t(s,7))u =
j—z = c(z(s,7),t(s,7))u. (2.30)

Av twpa Auoouvpe ™y (2.30) we ouvnin AE pe ave€aptntn RETABANTN TRV S XU TOUPOPETPO TNV T, 1) AUOT)
u(s, 7) o mepteyer wa audoupety ‘otadepa’, 1 onota 0TV TpaypATIXOTNTA Yot EVOL CLVAPTNOY TOU T. Av
ETITAEOV TPOGIOPICOVYE TNV ‘otadepa’ amo Ty apytxn ouvinxn u(s,7) = f(7), tote Yo exovyue Bpet Ty
Avon tov mpoPAnuatoc Cauchy (2.25), (2.26).

IMopaderypo 2.3.1

Oo Auooupe T0 TpoBAnua
XUy + up = —tu, u(x,0) = sin(x) (2.31)

Or yopaxtnpiotineg e€l0WOEIS €tval

dx dt

i = -1 2.32
ds 0 ds (2.32)

%0 1) AUOT) QUTWY
z(s) =cre®, t(s) =s+ca. (2.33)

10
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Av decovpe ¢; = 0, tote t = s xau & = cre! = Tel. Anhadn 1 mopopeTpn YopQn TOV
YAEUXTNPIOTIXWY XOUTUAGDY EIVaLL
x(s,7) =T1€®, t(s,T)=s. (2.34)
Av avtiotpedoupe xon Ypaovpe TIC S, T GOV CUVOPTNOT TWV T, t TOUPVOUUE
s=t, T=umxe " (2.35)
Twpa Auvouye
TUy + up = —tu = 3—2 = —su= u(s,7) = 0(7)6782/2 = u(z,t) = c(meit)eftQ/Q. (2.36)
Telog, ano v apytxn ouvinur xovpe

sin(z) = u(x,0) = c(ze)e’ = c(z) = u(x,t) = sin (ze ") e /2, (2.37)

IMopadetypo 2.3.2

Oo Auooupe T0 TpoBAnua
xuy + tuy = —2u, u(z,1) = sin(z) (2.38)

Or yopaxtnpiotineg e€l0WOEIS €tval

dz dt
g =t 2.39
ds 0 ds (2:39)
%0 1) AUOT) QUTWY
x(s) = c1e®,  t(s) = coe’. (2.40)

Av decovpe co = 1, t0te t = € xw x = 1t = Te. AnAadn 1 TOPOPETEINY UOPPY TWY

YOPOXNTRIOTIXWY XOUTUAWY EtVoL
x(s,7) =71, t(s,T)=¢€". (2.41)

Av avtiotpedoupe xon Ypaovpe TIC S, T OOV CUVOPTNCT TWV T, t TOUPVOUUE

s=In(t), 7=a/t. (2.42)
Twpa Auvouye
g + g = —2u = % = 2u= u(s,7) = e(r)e = ulx,t) = C(fz/ H (2.43)
Telog, ano v apytxn ouvinur xovpe
sin(z) = u(z, 1) = C(ﬁgl) = o@) = ula, t) = 22 i;”/ 24 (2.44)

11
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Kk %

Arno 1o napanave PAemovye oTt 1) ueFod0g TV YUPAXTNPICTIXWY UTOPEL VO TEPIYPAPEL G EENG.

1. KotaoxeualOUPE TV OIXOYEVELX TWY YOPAXTNPIOTIXWY XAUTUAwy x(s,7),t(s,7) tnc MAE (2.25)

Avvovtag to ouotnua ouvtey AE (2.27), (2.28).

2. H nopopetpog s SIVEL To ONUEI WIKS CUYXEXPLEVNC XOUTUANC X0 1) TOQOUETPOS T SIVEL Wid KAUTUAT)

TN OIXOYEVELNG.

3. Ov z(s,7),t(s,7) exouv Ty 1ottt 0Tt Yoo otadepo T xou petaollopevo s 1 petooln g
u(x(s,7),t(s, 7)) neprypageton ano v ouvndny AE (2.30). Auvvovtac v (2.30) moupvoupe Tty

U GOV CUVOPTNOT TWV S XOL T, OTOU 1) T UTEICEPYETAL LOVO OTIC APYIXEC TUVUTXES.

4. Avrtiotpegoupe Tic ouvaptnoels (s, 7), t(s, 7) xou moupvoupe T(xz,t), s(x,t) (unodeToupe oTt N avTi-
otpoRY etvar duvaty, odlhwe 1) pedodoc dev epappoleto!). Etor unopouye vor PETAOYNUATIOOUYE TIC
apYIXES CUVINKES WOTE Vo EXPPALOVTOL OE CYECT PE TIC TIES S, 7 X0 VO TPOGDIOPICOUPE TANPWLS

v {nrovpevn Auor e (2.25), (2.26).

Yty ovota Aotmov, 1 uedodog TV YOpAXTNEIOTIXWY CUVIOTATHL OF Mo ahharyy) peToPBAntwy. Tewpe-

TEIXOL 1) XEVTPIAY) IOEA TIEPLYPOPETAL OO TO TOPOXATL OYNUAL.

2

18- 7

16 B

14r B

12r q

1+ 4

0.8r B

0.6 q

04r B

021 4

0 I I I I I I I I I
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 12 1.4 1.6 18 2

Yxnue 2.1

AXKHXYXEIX

Avote ta Tapaxotw.
2.3.1 gy + 3uy = u, u(x,0) = sin (z) (An. sin (z —t/3) et/3).

12
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2.3.2 u,; + 3us = 1, u(z,0) = sin (z) (An. sin(x —t/3) +t/3).
2.3.3 zu, + tuy = u, u(w,2) = cos (z) (An. & cos(2z/t)).
2.3.4 zu, — tuy = u, u(x,1) = cos (z) (Ar. u(x,t) = cos (xt) /t)
2.3.5 zu, +up = —tu, u(z,1) = L (An. u(z,t) = te™' /).

2.3.6 zu, — tu; = u, u(z,1) = mzlﬁ (An. u(z,t) = #M)

2.4 TI'svixevoelc

Ou NATUTIWOOUPE TWPA TNV UETOSO TWY YUAPUAXTNPIOTIXWY PE YEVIXOTEPO XOU XAMWS DOPOPETIXO TPOTO.

Katapynv o yevixeuooupe v otxoyevera 1wv MAE tic omoteg pehetovpe. Mioo MAE g popong
a(x,t,u)uy, + bz, t,u)uy = c(x, t,u). (2.45)

Aeyetou oyedor ypappukn. Ilpooete tnv Sagopa tne (2.45) ano v (2.25). Twpa o a, b, ¢ evor cuvop-

TNOEIC OYL HOVO TWY X, 1 AAOL KAl TOV w.

Ogiopog 2.4.1 Eoww ovvaptnoas @, v, w tetoe§ wote
O (v(z, t,u),w(z, t,u)) = 0. (2.46)

Aepe onr np (2.46) ewar hvom, tng (2.45) av ©o u(z,t) to omowo mpoodiopiler nn (2.46) ikavoroier Ty (2.45).
Av o1 v,w evar tetoies wote 1 (2.46) va wyvea yia avdoupetn O, tote Aepe ot ) (2.46) ewar n yevu,
Ao g (2.45).

IMopaderypo 2.4.1

Oa Auoouvyue v MAE
TUy + tup = u. (2.47)

Ocewpeiote T ouvapToes v(x,tu) = L, w(z,t,u) = L xon ™y ouvoptnon O1(a, ) =

a— 3. Tote

Oy (v(z,t,u),w(z,t,u) =0= — — % =0=u=t. (2.48)

t
T
Eyovpe u; = 0, up = 1 xou

Uy +tup=2-0+t-1=t=u (2.49)

13
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apar ) D1 (L, %) = 0 ewvon o hvon ¢ (2.47). Emong yio v ouvaptnon ®o(a, ) =a- -1

xT

EYOVUE
t u 9 72
Oy (v(z, t,u),w(z,t,u)) =0=> - ——1=0=ut=2°=>u= " (2.50)
T T
XL EYOVUE Uy = 27””, Ug = —f—; OTOTE
2z x? 22— 2% 2?

omote ka1 P (L, %) = 0 ewvou o Auom tng (2.47).

x) T

Onwe palhov exete UTOYPLAGTEL, AV TUPOVYE Wial TUYoLoa auvaptnot P(a, B) xou Yecoupe

S(v(x,t,u), w(z,t,u)) =0 (2.52)

t U

(e v =1, w=%)n (2.52) Yo npener va ewvon 1 yevixn Avem tne (2.47). Ta va 1o anodeiZoupe
TPOYWPOVUE &S EENG.

(2.53)

(I)(U)w):o:> ( (I)x:() ) = ( (I)U'(Ux—i_vuux)—’—q)w'(wl‘""wuux):0 ) .

d; =0 D, - (v + vyug) + Py - (W + wyuy) =0
Av ypapouye Ta THPATOVE GE HOPQT TUVAXMY EYOVUE

D,
Dy

Uy + Uylhy Wy + Wylly

0
= [ . ] (2.54)

xa yioe vor toyuet auTn 1) e€iowon Yo xade P Yo mpemel var exoupe

v+ U Wy Wy Uy

Ve + VU Wy + Wyl
* e o R - (Vg + vyuy) (W + wyuy) — (Ve + vyuy) (Wy + wWyuy) = 0. (2.55)
Vi + VU Wi + Wy Uyt
Eyoupe ouwg
t t 1
V==, Up=——, U=—, Uy=0 (2.56)
z x x
U U 1
w=—, wy=-——, w=0, w,=-. (2.57)
x x x

Av avuixataotnoovpe ta Tapanave otny (2.55) tapvoupe

t 1 1 u 1 —tuy + u — TU,
_E'E'“t_}(_x_?+§'“m>: = (2.58)

0:

amo Ty onota tpoxuntel 1) (2.47). Me adda hoyia, av Topoupe onotadnrote (topaywyior) P

XL OTMOUTYGOVUE T U, T, 1 VO IXOVOTOIOUV
t u
0] (—, —> =0 (2.59)

t01€ 10 u(z,t) Tou npoadiopilel 1 (2.59) ewvan wia Auom ne (2.47).

14
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Kk %

H exgppaoy ‘Yevixn Auon’ ol XOTKS TOPATAAYNTIXY, SIOT! UWTOPEL VO UTHPYOVY CUVIRTNOEKS u(x, t)
01 OTOIES 1XAVOTOLY TNV (2.45) %o eV TPOXUTTOUY Ao o oYEoT NS popprs (2.46). Ewvar opwe cogec
ot 1) (2.46) ewvon apxeTa YEVIXT,.

Av 1 @ pmoper va Auder we TPOS TNHY v, TOTE 1) YEVIXT AUCT) UTOPEL VO YPUPTEL IGOSUVOUA OTNY HOPYN
v(x,t,u) = U(w(z, t,u)) (2.60)
xon omo oty va tpoxuder ) u(x,t).

IMopadetypo 2.4.2

Yuve 1{ovTag TO TOPATOVE TUPAUDEIYUA, oS TUPOUPE Wo Tuyouvoa W xou ag Yecoupe

t
w(z, t,u) = U(o(a,t,u)) = — =T (-) . (2.61)
xr xr
Tote
e =V 40 . (-4
p—_—" (3> L[ = ey (o5) (2.62)
x up=z¥' - (1)
OTOTE
t 1
Ty + tuy = U + 220 - (_x_2> +tz ¥’ (E) =¥ =u (2.63)

dnhadn 7 (2.47) wavonoerton Yoo avdaipern (ropoywytowrn) V.

Kk %

Anopever twpa 1 evpeot, wog pedodou Ue TNV oTota VoL UTopoUPE Vol UTOAOYILOUUE TIC GUVOPTNOELS
v,w. To mapaxate Yewpnuo pog tapeyet wa wedodo emivorng oyedov ypopuxewyv MAE nowtng to€ne.
Aev dvoupe v anodedy tou Jewpnuatos (o avayvwotne Yo v Beet oto Bifho [1]) ahka ewvon pavepo

oTt PacilETon OTNV 1A TV YHPUXTNPICTIXWY XAUTUAGDY.

Oewpnpa 2.4.2 Eotw v(z,t,u) = c1 kat w(z,t,u) = ca 6vo aveEaptntec AVTES TOV TUTTNUATOS

dx _ dt _ du ' (2.64)
a(z,t,u)  blx,t,u) ez, t,u)
Tote n yevikn Avon tng oxedov ypappkns MAE
a(x,t,u)uy, + b(z, t,u)uy = c(z, t,u) (2.65)
ewai n
F(v(z,t,u),w(z,t,u)) = 0. (2.66)
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H oyeon tou Oewpnuatog pe TV Petodo TV YapaxTNRIoTIXWY YIVETOL QAUVERN AV Eavarypaovue TNV

(2.64) oty popen
dx dt du
- = = ds. 2.
atw) bt by (2.67)

IMopaderypo 2.4.3

T vo Bpoupe v Yevixn Avon tne (2.47) TpeTEL VoL A\UCOUUE TO CUGTAUA

dr _dt_ du (2.68)
x t U
H emuduor tou (2.68) ewvou amhy:
dt d t
—:—x:>1nt+01:ln:r:>t20256=>—:02 (2.69)
t T T
xou
d d
;u:—x:>1nu:lnx+03:>u:C4w:>%:C4. (2.70)
Marpvovtac Aowmoy v(z, t, u) = % = cp xon w(z,t,u) = % = cq , M yYEVIXN Auon Do Etvon
) (3, 9) =0 (2.71)
xx
1 %xou
U t t
4 (—) = u(x,t) =z (—) . (2.72)
x x x
*k %
Iopaderypo 2.4.4
Ou Bpoupe TNy yevixn Auon g
TUy — tUp = U (2.73)
ITpener vo A\UGOUYE TO CLGTNHUA
te_dt_du -
z —t U
Eyouue
dt d
—t:—x:>—lnt+clzlnx:>xt:02 (2.75)
— x
xou
d—u:d—m:>lnu:lnx+03:>u264$:>2204- (2.76)
u x x
Omnote 1 yevixn huon Yo etvon
® (m, %) —0 (2.77)

16
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u
— =V (xt) = u(x,t) = a2V (t) .
x

Kk %

Iopadetypo 2.4.5
Ou Bpoupe TNy yevixn Auon g
2tuu, — ruuy = —xt.

ITpenel voo A\UGOUYE TO GUCTRUA

dx dt d_u

2%u  —au  —at’
Eyouue
d dt d dt
—x:—:>—x:—:>2tdt+xdx:0:>2t2+x2:cl
2ty —xu 2t —x
Iopopora
dr  du S a? —
2u  —xt v =

Omnote 1 yevixn huon Yo etvon
® (2u® + 22,2t +2°) =0
Mropoupe va YPooUPE TNV YEVIXT) AUCT X0 GTNY Lop@M

2 \Il(2t2+:c2)—:c2'
2

Kk %

(2.78)

(2.79)

(2.80)

(2.81)

(2.82)

(2.83)

(2.84)

H noponave petodoc yia v €UpEoT TG YEVIXNG AUONGC UTOPEL OE TONAES TEPINTWOELS (oAt Oyt U€

oAeg!) va dwoet xou Ty e1dxn huon evog tpoBinuatog Cauchy.
IMopaderypo 2.4.6
Eyoupe et mopamave oTt 1) YEVIXN Auon TG
LUz + tUr = U

UTOPEL VO YRUPTEL GTNY UOPYPT)

(2.85)

(2.86)
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Ta va Bpoupe v Auom e (2.85) 1 omotal txavoroter T apyixn cuvinxy,

u(z,1) =e" (2.87)
detoupe
1 1 —x efl/x
T u(r, ) =20 (=) = U(Z) = — = U(z) = = ge V7 2.
e u(z,1) =z (m) = (x) — = (x) T xe (2.88)
OTOTE
u(z,t) =¥ <£> = :czefx/t = te /¢, (2.89)
x x
ok
Iopaderypo 2.4.7
Oo Auooupe T0 TpoBAnua
w-(z+u)-up—t-(t+u)-u =0, u(l,t)=+t (2.90)
Eyouue
de dt _du (2.91)

u(lz+u)  —t(t+u) 0

OO TO OTO0 TMOUPYOUNE

du=0=u=¢ (2.92)
A0l XATOTLY
dx B dt B dt _dt
ci(x+ec1) —tltd+ec) ec-(t+c) ot
t
In(z+cl)= ln< +Cl> +1In(c2) =
t
(x +c1) N
t+c
t-(x+u)
= (9. 2.93
t+u “ ( )
Apa 1 yevixn Avor ypageton (u7 t(ti—zu)) = 0, 1 1coduvopa
t-(r+u
u=cy, §+u )—02, P (c1,c2) =0
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Topa, Yo Tpoodloploouye Ta c1, o Yio THY Auon Tou ixavorotet Ty ouvdpen u(l,t) = /2.

Eyouvpe yiao x =1 out
t-(1+ V1)

:\/'E:U:C.
t+ 1t '

Cy —

Apa

t-
01202:>u:%:>tu+u2:tx+tu:>u(x,t)::I:\/:ct
u

oM enerdn mpemet vou toyver u(1,t) = v/t Phenovpe ot tehixa u(x,t) = v/ xt.
wo(x4u) up—t-(t+u)-u =0, u(lt)=t (2.94)
Kok %

AXKHXYXEIX

2.4.1 Noa Bpedouy o1 yevixes Avoelg twv napaxate MAE.

—_

Uy +ug =u (A u(z,t) = F (t — x)e”).

2. 2u; + 5up =2 (A, u(x,t) =2+ F (2t — 5x)).

3. wug + tuy = u (An. u(z,t) = oF (1)).

4. zuy —tuy = —u (An. u(x,t) = F (tz) x).

5. zuug + tuuy, = ot (Ax. F(22t —u?, L) ).

6. 22u, + tPu, = (A F (2,1 - 1) =)

7. tuy — zuy = t2 — 2% (A w(z,t) = £at + F (2% +12) ).
8. tuu, — ruuy = ot (An. F(x? 4+ 2,12 +u?) = 0).

9. uuy + tug = x (An. F (x2 —u?, m))

10. (2% —t? — u?) uy + 22tuy = 2zu (Ax. F (t %))
Iz (t—u) up+t-(u—2z) u=u-(x—1t) (Ar. F(zxtu,z +1t+u) =0).

12. - (2 —u?) ug+t- (v —2?) - w = u- (2% —?) (An. F(atu,2? + 2 +u?) = 0).
2.4.2 Avote 1o nopoxate npoPAinuoata Cauchy .

1. up + 3u; = u, u(z,0) = sin (z) (Ax. sin (z — t/3) e'/3).

2. uy + 3u; =1, u(z,0) = sin (z) (An. sin(x —t/3) +t/3).
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3. wu, + tu; = u, u(z,2) = cos (z) (Ax. Lcos (2u/t)).

4. zuy — tuy = u, u(z,1) = cos (z) (Ax. u(z,t) = cos (xt) /)
5. zup +up = —tu, u(z,1) = = (An. u(z,t) = te ' /).

6. zuy —tuy = u, u(z,1) = = (An. w(z,t) = 55—).

241 223+t

2.5 Apwuntuixn Emidvon

Y10 Tapov podnuo eVIAPEPOUATTE XUPLLS Yiot TNV avouTixy emtAvon MAE. Tropyouv opws todkes MAE
TIC OTOIEG OEV UTMOPOUUE VA EMIAUCOUUE ovorhUTIXa. ['tor Topaderyor, av % UTOPYOUY OVONUTIXES TEYVIXEG
emAvong un ypappkoy MAE, auteg epapuolovtal 0 OYETIXX TEPIOPIOUEVO dptiuo Tepintwoenwy. Evo
YENOILO AOITOV GE GUTO TO ONUEID VoL JouPE peptxa Tapaderypata aptduntixng emhvone MAE mpotng

Tagng. Oo e€eTacovye dUo TUPAdELYUATOL.

2.5.1 1lo IMTopaderypo

Qo emAivoovue wa ypauwxn MAE pe avolutixo xou aptdunTixo 1pomo xon o cUYXPIVOUUE Tic duo AuoEls.

H MAE v onota Yo e€etacovye evon 1
ur +3uy =0, u(z,0) = f(z). (2.95)

Me v pedodo tou Edagiou 2.4 eyovpe 10 cuotnua

d dt d
% (2.96)
3 1 0

Arno tny % = do—” mpoxurntel du = 0 xou opat u = ¢1. Amo Ty % = %I npoxuntel 3dt = dr xou opa

x — 3t = cg. Apan yevixn Avon ewvan u(x,t) = ¥(x — 3t) xou enedn f(z) = u(z,0) = ¥(z —3-0) = ¥(z)
OUUTEPOUVOUYE OTL
u(z,t) = f(x — 3t). (2.97)

Avto onpanver ot 1) (2.95) TEPYpoPEL EVAL TOAU ATAO POUUVOUEVO: Ol HPYIXES CUVUMXES ‘UETAPEPOVTAL’ TPOS

ta de€ra we toyutnta 3. ILy. av dewpnoouvye ot

0 yia z < 10
z—10
yioo 10 <2 < 20
flx) = 10 (2.98)
(@) 1—201—Bx via 20 <z < 30
0 v 30 < .

tote N u(z,t) Yo nopovoraler Ty e€ng etxova
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Yxnue 2.3

Ou ypnowornotnoovue twpa TNy uedodo emiuong tou Edagiov 2.3. H Avon nou Yo nopoupe o etvon

N o pe Ty (2.97) odhor YENOUYE VO TOVICOUPE XATOIL OTUAVTIXY TAEUpA Tou TpoPAnuatoc. Eyoupe

CUULPWVA UE T TROTYOUUEVX OTL % = 3 xou ‘le—;” =1, 0pat =35+ cy xou x = s+ ca, M, Yetovtog ¢ =0

! L.t (2.99)
Y= u(z,t). Enedn u(z,0) = f(z) tpoxunter xou okt

onote ot %4 = 0, Snhodn u(s) = ¢(r) = c(z— 1L

ott u(z,t) = f(x — 3t). AuTo OUWS TO OTOIO EIVAL CHUAVTIXO EIVAL OTL CULPWVOL UE T Topamave 1 u(x, t)

_t
wever apetaAnTn xota pnxog 1wy evdeiwy T = 5 + 7. Auto QUOLXA EIVOL XPIBWS AUTO TO OTIOLO BAETOUE

xou ot Lynpora 2.2 xou 2.3.
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Ac Auoouye twpa v Wi e€lowor apripntixa. Oetovpe vy, (t) = u(n,t) onote xou

Uy =

dvy,

-n 2.100
o, (2:100)

Uy ™ Vp — Vp—1-

Aev pmopouye va xahudoupe oho tov afova v - Yo mapovpe n = 0,1,...,40 xou Yo Jewpnoovpe ot

vo(t) = 0 y1o xode t. OmoTe mpENEL VO AUCOUPE TO GUGTNUL

dUl

E :—3'(U1—Uo)

dvu,

= —3 - (vp — Vp_1) (2.101)
dv

d;lo = =3 (v40 — v39)

pe apywes ouvinxes v, (0) = f(n) (Yo ypnowonomooupe v f(z) e (2.98) ). H aprdunuxn entduon

umopet vau Yiver pe Tic e€ng evtoheg e MATLAB:

clear

T=[0:0.1:10];

ul0=[zeros(1,10) [0.1:0.1:1] [0.9:-0.1:0.1] zeros(1,10)];

[t,u]l=0de23(’flux11’,T,u0);

IOV YPYCILOTOOUY TO dpyEto- ouvapTnon fluxll.m:

function ut=flux(t,u)
N=length (u) ;
ut(1,1)=-3*%u(1);

for n=2:N
ut(n,1)=-3*x(u(n)-u(n-1));

end

To anmoTEAECUATA TN TPOCOUOIWOTS PUUVOVTOL GTOL TOPOXOTE O ) TUATL.
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Yxnpe 2.4

1) OE OMELXOVIOT] IOOCTAT WX WY

100

90 A
80| / |
70t /

60|
50+ /

401 / P

/
% y

30 / / A

20} /. ) s
/
100 /) 7 /

Xxnue 2.5

Blemouye oTt 1 aprdunTinn AUOY) EIVOL OE OPXETH XOAT) CUUPOVIN YE TNV AVAAUTIXT).

2.5.2 ®Puowxn Epunvela

ITptv mpoywpenoovue oto deutepo noapaderypa, Yo Swooupe wa e€nynon g puoixne onpactos s MAE
(2.95). H eCiowomn autn proper vo Jewpnlder ¢ Eva OVTEAO poNg, T.Y. TG PONGC EVOC PEUCTOU WECA OF
EVOL CWATVOL, 1) TNC XWVNOTC AUTOXIVITWY OF EVA QUTOXVNTOSPOUO. LUYXEXPWEVA 1) Us + 3u, = 0 Aeet ot )
OUVONIXT, XOPIKT] Kal Xpovikn PETaBoln Tng mocotntog u(x,t) (UYpo, AuTOXIVATA XTA.) OTO ONUEID T Xou

oTOV YPoVvo t evar undevixn 30Tt 1 LETIPBOAY TNG U GTOV YPOVO IGOUTHL YE TNV HPVNTIXY UETHBOAY TNG OTOV
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Ywpo: ur = —3uz. O apripog —3 €vor EVOC CUVTEAEGTNG TNHY ONUACto Tou omotou Fo culNTNooVUE TIo
Aentopepws oto Edagio 2.5.3.

To yeyovoc ot 1 u(x,t) dev PETUBUANETON XOUTA UNXOS TOV YUPUXTHPIOTIXWY EVIEIY & = 3t + T
OEV ONUOUVEL TITOTA AAAO TOPA OTL 1) PEOUCA TOCOTNTA SLATNPEITA OTAVERT, KAUTA PNXOG AUTNS TG EVTELNG.
Avto prnoper va gppnvevder we e€ne: Jewpeiote 1o cwpatdia (1 autoxvnta XTA.) 1o onota o€ Ypovo 0
Betoxovtar oty neptoy [z, x + ox]. H ‘tocotnta’ autwy v copatdiwy Sivetar ano Ty apyixyn cuvinxm
xon ewvar u(x,0) = f(z). Av auta xivouvton Ywpels eumodia xar e otodepn TouTNTa 3 TOTE PET ANO

xpovo t Ba Soupe o 3o cwpatdia otny Yeon &' = x + 3t. Onote Yo eyovpe xon

u(x,0) = f(z —3-0) = f(x+ 3t — 3t) = f(x' — 3t) = u(2',t).

2.5.3 20 IMopaderypo

Twpa Yo emAvoovpe Ty MAE
ut + 3uug =0, u(z,0) = f(x) (2.102)

omou N f(x) dveton xou mokt amo v (2.98). Av mpoonalinooupe va AUGOUUE oVaAUTIXOL
dt dz
21 2= 2.1
I S 3u (2.103)
BAemouye opeows wo duoxohio: N u etvor wo Ay vwotn ocuvaptnot. To 1dio toyvet xou av Tpoononoouye

VoL AUGOUYE TO CUOTNU

dr _dt _ du (2.104)

3u 10
Or avoduTixec SUOKOMES UTOPOUY VO OVTIUETOTIOTOUY (UEYPL EVAL OMUEIO) WE TNV YPNON TIO AETTOV TE-
YoV, Ouwe UTHPYEL EVOL QUOTKOS AOYOS YO TOV OTIOIO Ot BUGXOMES AUTES ERPAVICOVTAL Xt TOV AOYO
QUTO UTOPOUUE VO TOV JIATICTWOOUPE Xot YWPLS Vo Auoouue thy (2.102) avoduvtixe. Qo 3woOUPE opwe
Ta anoTeAEopaTa TG aprdunTixng emAvong. Auty, ex TpeTng odews dev mapovatalel xapuia 1SIUTERY
duoxoMa’ To povo 1o omolo anaterton £tvar vor aAa€oupe To mpoypopua fluxll.m wWOTE VO AVTICTOLYEL
oty e€lowon ur = —3uu,. Bav xavouye autn Ty odhory xat EXTEAECOUYE TO Tpoypopua Yo THPOUUE To

e€N¢ AnOTEAETPATOL.
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Xxnuo 2.6

1) OE OMELXOVIOT] IOOCTAT WX WY

100

90

80

701

60

50

40+

30

20

101

Yxnue 2.7

Bhemouype xodopa, iontepa 010 Ly. 2.7, OTL TO CLUCTAPN UTKVEL OE XUTOLO HOPPT] AVWUIANG CUY-
neprpopac. ILy. mepimou otov ypovo t = 25, 010 onyeo x = 30 gouveton oTt 1, ‘porn otapataer (dnA.
u(z,t) =0y t > 25, z > 30). [t ovpBorver avto;

It vou xaTohoBOVUE TO QPUUVOUEVO A0 YUOLAY ATOY) TPETEL VA OXEPTOUPE TOV PONO TOU 0pOV 3Ully.
Y.T0 TPOMYOUPEVO TUPABELY U ELYHUE TOV 0pO U, X0t TO 3 Enoule TOV PONO XATOOU oLVTEAEDTN porg. Tov
poho awTo ToulEl TWPA O CUVTENESTNG 3u. AUTO OTPOUVEL OTL 1) PON EVIOS X EXTOS TOU TOTOV [T, T + O]
e€apTaton amo TNV NdN unapyovoa TN TS u. Auto 1o omoto Bhemouvype ot oynuata 2.6 xon 2.7 evon
AATOLOL LOPPT, TUHPOPNITS.

Arno podnpotixn anodm, 1 eEnynon PpIOXETAL GTO OTL Ol YUPUXTNPIOTIXES XOUTUAES TELVOVTOL XAl

€TOL SEV UTOPOUUE VO BPOVUE EVA CUGTIUA CUVTETAYUEV®Y S(T,t), T(x, 1) ot omoleg va etvon avTIoTpEYL-
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HES oUVRPTNOELS TV ,t. Aev o TpOYWENOOUUE O TUPATEPH AVAAUGT TOU YEUUTOS" O EVIIAPEPOUEVOS

VALY VOO TG UTope! var avartpelet ota il [1, 2].
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Kegdiowo 3

MAE Acvutepne Tagng: Ewocaywyixeg
Ioapatnenoeic

To unolotmo pepog Twv onueiwoewy agopa MAE deutepne tadng. Mto emopeva Tptar xe@ohona Yo peNe-
TNOOUUE OPICPEVES EIBIXES XA AMAEC TMEPITTWOELS TETOWWY e€lowoewy. 210 Kegahato 4 Yo yeAetnoovue
wa xatnyopr MAE ot onoteg epgavilovtan ot npoinuata diayvong xo oto Kegakato 5 do pehetnoouye
woe xatnyoptr MAE ot omoteg eugavilovton oe mpoPinuata dadoons xuparos. Puoixa ot ediowoeig au-
Teg eupavi{ovTon xou o€ AAAES EQUPUOYES, T.Y. 1 €€eMEN NS Tuxvotntag mdavotntag wog Mapkofiavng
dadikaoiag meprypageton ano wa e€lowor tutov dtadoong Yeppotntoac. Xto Kegahoto 6 Yo peletnoovpe
MAE ot onoteg 8ev e€eMOCOVTAL GTOV XPOVO, GANXL TERLYPAPOLY TNV KATATTATT) 100PPOTIAS PAUVOUEVRY TA
oot Sidpopati{ovtar oToV 610100TATO Y WPO.

To mpoPAnpota ta onota Yo e€etacovpe ewvon oyetixa edixec nepntwoeic MAE (ouyxexpieva Yo
TEPIOPIOTOVPE OF YPUUMXES EEIOWOEIS UE OTAUEPOUC GUVTENECTES) oAt XHAUTTOUY TOUS TEELS PACIXOUS
TPOTOLG YUE TOUG omotoug ouunepipepeton o MAE Seuteprng ta€ng. Y10 TEAEUTOIO XEPUANLO TWV CNUELD-
oewv Ya dovpe oTt To ouunepaopata Ty Kepoalowy 4, 5 xon 6 1oyuouy yia yevixotepn xatnyoptar MAE

devtepng Tadng.
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Kegdiouo 4

MAE Acvutepng Taéng: Eliowoelg
Aloryvong

Ye auto To edagro Yo pedetnoouue drapopes MAE ot omoteg neprypagouy v petadoor, YeppotnTtag o€ Wi
pofdo. Troletoupe oTt 1 pa3S0C VOl HPXETA AETTY) WOTE VO UTOPOVUE VoL TNV Yewpnooupe oay Wi evdeta
Yoouun (n eva evduypappo tunua): etot xade Yeorn oty poado TEQIYPAPETOL OTO WOl UOVO CUVTETAYHEVY,
v x. Emong vrmopyet xou wo petoBAnty ypovou, 1 t. H nocotnta 1 omoto pog evStapeper evar 1
VYeppoxpaoto u(z,t), dnhadn v Yeppoxpacta e pafdouv cay cuvaptnon tne Yeone xou tou ypovou. Onwg
ot SOUUE AUECHS TAPUAATL, OTO ATAOVCTEPO duvato TpoBAnua 1 uetofoln tne Yepuoxpaotag SieneTon amo
v e€lowon

U = a2 Ugy. (4.1)
Aropopeg THPUANXYES AUTES NG EEICWONG TEPIYPAPOUY THPUANNYES TOU BACIXOU (PUVOUEVOL" ETIOYG UE-
Yoy onuacta Toulouy oL apy1kes xo oplakes GUVUNKES, OTLS Yol PUVEL TULUXATE.

H ahhoyn e depuoxpaotag evon oUVERER TG UETAS0ONS TG UEpUOTNTOC, 1) OTOLX EIVOL EVAL (POl
vopevo ayvons. Troapyouvy xar odho parvopeva dayvore (1 e€ehln e tuxvotntag mrlavotntog o
Mapxopravns Sadikaoiag, n pon uypou ot eva nopwdes ueco xth.) vy auto n, MAE (4.1) Aeyeton xou
etiowon dayvong.

4.1 H Baocwn E&icwon Awadoong tne Ocspuotntog

Ocewpeiote o Aentn paBdo amepou unxous 1 onota evor Yepuxo povwpevn (dev urapyer petadoon dep-
potntac oto nepBoddov). Eotw ot 1 pafidoc evon totodetnuevn xota pnxoc tou afova twv x. Enedn 7
pof3dog etvon mOAU AemTy), umopouue vo Yewpnooupe ot 1 Yeppoxpacta g Oev UeTOPoAAETAL XOTA UNXOG
o Sratoung. Apa 1 Jepuoxpaotol UTOEL VoL YRAPEL GOV Wal SUVRTNOY u(z, t) 1) omota eE0PTATAL OVO ATO
v Yeon x xou Tov ypovo t. O otoyog pag ewvon va ypaoupe wioe MAE 1) onota eptypaget TV UETOBOAY

NG JEpUOXPACIAG XATW ATO DAUPOPES CUVUNKES.
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Katapynv Yo urodecouvye ott 6Tov apyixno ypovo t=0 umapyet wiot xotavour Jepuoxpaotas Xato Unxog
¢ paf3dou, 1 omota TEptypapETl amo W ouvaptnon f(z) dnhadn oe ypovo t = 0 xou oty Veon x 1
Ueppoxpaoto evor f(x). Me v nopodo tou ypovou 1 deppoxpacta Yo petofAndet, .y, av ot ypovo t = 0
€VaL oNUElo = eYEl VYNAOTERY, VEPUOXPAUOLO A0 TA YEITOVIXA TUNUATA, TPOOJEUTIXX 1) YepUOXpATIN GTO
Yo ehattwier. Ac dewpnooupe twpa to Srotnpe [z, 2+ dx] (N, eva xoppatt e paPdou): av to dz etvou
wixpo, unopouye va Yewpnooupe ott exel otadepn Yeppoxpacta. Twpa, yia Tnv ‘tocotnta’ Yeppotnrog

TOV TEPIEYETHU 07O [T, = + Jz] toyvel 0 e€ng Vouog:
MetaB ol deppotnrag oo [z, 2 + dz| = Por Yeppotnroag ota axpa tov [z, x + dz. (4.2)
Emiong ano v ®uouen yvepilovpe to e€ng:

1. H ‘rocotnta deppotntoc’ mou nepieyeton oto [z, + dx] ewon (npooeyytotxa) ¢ - p - A - u - dz,
omou ¢ ewvor 1, Jeppoywpntikotnta, p ewvar v tuxvotnta palac xou A 7 Siatoun e pafdou (ta

p, ¢, A Yewpouvton otadepa peyeldn).

2. H ‘pon Yeppotnrog’ diapecou wog Siatopns tne pof3dou evar ano k - u, - A, omou k ewvou 1) Jeppikn
aywypotnta tne paPdou (1o k Yewperton otadepo). Ipooelte v e€optnom tne pore deppotntoc

ano TNV TopAYwYo (S1apopa) VEpUOAPACIOG Usy.

Yuppwvo pe to tapanove, 1 (4.2) yia o tunpa [z, x + 0x] ypopeTtan

d
7 [c-p-A-u(z,t) - dz] =k A (uz(x + 0x,t) — uy(z,t)). (4.3)
Xpnowonowwvtag Ty ouvndiouevy mpooeyyion 0z — 0 moupvouue uq(x,t) = %um(:p,t) 1 (Yetoviag
a? = L)
cp
U = a2 gy (oo <z <00, 0<t<o0) (4.4)

H (4.4) ewvau 1) e€iowon petafolrne tne Jeppoxpaoctac (o€ o AenTr LOVWPEVT pa3S0 ANEIPOU UNXOVS YWPIC
eowTepixes yes Veppotntac). H petofoln tne deppoxpaotoc peco oty pafdo Ye v Topodo Tou Ypovou
Yo dtveton amo v Auor, e (4.4) pe apyikn ovrinkn

u(z,0) = f(x) (—o0 <z < 00). (4.5)

Enedn to npofBAnua gouveton xaha Totoletnuevo ano guoixy anolr, mepuevouue ott xou ot (4.4),
(4.5) Vo eyouv wo xoka optopevn Avon u(x,t). Lto enopeva xe@ohoro Yoo SOUPE SaPopouS TPOTOUE

emAvone. Ac¢ onueiwooupe ott MAE napopotes pe tny (4.4), (4.5) neprypagouy napepgpepn npoBAnuata.
IL.y. n

U = a gy O<z<L, 0<t<oo) (4.6)

u(z,0) = f(x) (0<z<L) (4.7)
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TEPLYPAPEL TNV Yetadoon g Yeppotntag oe wa paBdo unxous L, 1
up = a*uge + g(z,t) (—co <z < oo, 0<t<o0) (4.8)
u(z,0) = f(x) (—o<zr<oo, 0<t<o0) (4.9)

TEPLYPAPEL TNV UeTAdOON TNG VepUoTnTog oF Wid pofdo AMEIPOU UNKOUS UE EOWTEPIXES TNYES VEQUOTNTAG
g(x,t) nth.

4.2 Awdoor Ocppotnrag os Anepn Pof3do

Qo e€etaoovpe Twpa eva TUTIXO TPoBAnua petadoons YeppotnTag xor Yol TO ETIAUCOUYE WPE XPNOT TWY
M/¥ Laplace xou Fourier.

Ocewpeiote wa paf3do amelpou unxoug ue apyixn xatavour Yeppoxpactas f(z). H petofoAln tng
Vepuoxpaotag yia t > 0 meprypageton wg e&ng:

U = a*Ugy, (—o<z<oo, 0<t<o0) (4.10)
u(z,0) = f(x), (—oo <z < 0) (4.11)

Enedn x € (—00,00) oxeptopacte va eappooovpe tov M/X Fourier we npoc v petointy x. Anlody,

optlovye o
U(w,t) = F(u(z,t)) = /_ e~ Wy(x, t)dx. (4.12)
Tote 7 (4.10), (4.11) ywvovton
U, = —w?a?U, (4.13)
U(w,0) =F(f(z)) = F(w). (4.14)

H (4.13) exer v Avon

Uw,t) = C(w)e ?" " (4.15)
xon, exedn U(w,0) = F(w), tehixa
Uw,t) = F(w)e ", (4.16)
H (4.16) avtiotoyer oe wa ouvehlr. Enedn
_w2a2t 1 _a?
=F a2t 4.17
‘ (zame 4 ) | I
0 AVTIOTPOYOS PETAOYNaTIoNOS TN (4.16) Sivet
1 o?
t) = T 4aZt 4.18
u(w.t) = f() x5 me i (4.18)
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dnhadn

1 > —(z—2)? /44
u(z,t) = 2a\/7§/ f(z)e@=20"/4 “tdz. (4.19)

Avtn ewvon v Auom tou mpoPAnpatoc (4.10), (4.11).
Mropoupe va Aucoupe to npofinua (4.10), (4.11) xon ye M/X Laplace. ©Oa YpEIACTOVYE TO THPAKAT:

av §(x) ovpPohler Ty ouvaptnon delta tou Dirac , tote xade ouvaptnoy f(z) unoper va ypogptet

f(z) = /O; f(z)0(x — 2)dz = f(x) % d(x). (4.20)
ITpv Avooupe Ty YEVIXT TEPITTWOT, ToL TpoPAnuatos (4.10), (4.11), do Auoouye wa erdixn teptntwon:
v = a2V (—o<z<oo, 0<t<o0) (4.21)
v(x,0) = 0(z) (—o0 <z < 00) (4.22)
Optlovpe
V(z,s) = /OOO e Sty (x,t)dt (4.23)

X0, xota T yveota, 1 (4.21) petaoynuanletar oty

sV —v(x,0) = a*Vj, (4.24)
Xpnotprowwvtog xor v (4.22) tehixo Toupvoupe

a*Vyy — sV = —=6(x). (4.25)

Mia nenepacpevy Avon tne (4.25) ewvou 1

o—Vlel/a

AvTioTpeQovTag Toupvoupe

[ 67\/§|x\/a 673:2/4(127& L7
, ) =L~ = . .
v(z, ) NE oL (4.27)

IIpv mpoyWENoOVUE 0TNHY AUoT TOU YEVIXOU TpoBAnuatos, exel evdiagpepoy va eEetacoupe tny (4.27).
Avutn Swver Ty deppoxpacia u(z,t) e poBdou eav Tonodetnooupe wa ‘onuetoxy Ty YeppotnTag’ ot
veon x = 0. Mailov Bo exete 1d1 mOpATHENOEL TNV OUOLOTNTA NG CUVAPTNOT e*x2/4a2t/2a\/ﬁ WE TNV
Gausstovr, xotavoun miavotntag 1 omota exet peon Ty 0 xou tumixy amoxhion, 2at dnhadn 1 TUTIAY
anoxhion peyaiwver pe tov ypovo. OAo TO TORATOVE PUUVOVTOL TOAU EVAOYO OE OYEOT YE TNV QUOLXT
poc avtindm yia v Stadoor Yeppotntoc. H ouvaptnon e~ %*/40%t 190/t heyeton Tupnvag NG petadoong
vYeppotnroc. To Baocixo yapoxtneioTino Touv Tupnva YepuoTnTag evon 1) €5opaAvron Twy apyixwy cuvinxwy.
Avuto 1o Bhenoupe oTo ouyxexpevo Tapaderypo (1 apyxn xatovopn Yeppoxpactas d(x, 0) yeTotpeneTo

ot wa Gausstovn e~ /40%t 190/t pe ypovixa augovoa Staonopa) Xt Yo To SOUUE Xot THAL YO TOpAXATW.
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H v(x,t) onwe opleton ano v (4.27) ewvar 1 Avon tou mpoPAnpatoc (4.21), (4.22). Twpa, propoupe
va YEwpNOOUPE 0Tt 01 apyIxes ouvinxes Tou tpoBinuatoc (4.10), (4.11), dnh. u(z,0) = f(x) = f(z)*0(z),
ewvor 1 ouvelEn e f(z) pe e apyxec ouvinxee tou (4.21), (4.22), dnA. v(z,0) = §(x). Tote xou 7
u(z,t) Yo ewon 1 ouvehiEn tne f(z) e Ty v, 1)t Anhadn

—(x—2)%/4a2t

00 e (
u(z,t) = f(z) xv(x,t) = / f(z)T\/Hdz. (4.28)

Tou ewvon 1w pe v (4.19).
IMopaderypo 4.2.1

Av 1 apyixn cuvdnun evor f(z) = e~®°, tote 1 Auo tou TpoBAnuartoc (4.10), (4.11) eva

—mg/(l+4a2t)
u(z,t) U Gar AL P — (4.29)
2a\/_ (14 4a?t)

ITpooegte ot Yo xade = €youpe

6—1‘2/(1—&—4@21?)
lim u(z,t) = lim ————= =10 (4.30)
=50 t—oo /(1 + 4at)

dnhadn 1 otadepn xataoTaoy TG paPdou etvor va anoxTnoet undevixy Yeppoxpacta. Ewvo auto

Aoyixo ano Quaoxn amo;

$ok ok
IMopadetypo 4.2.2
Av 7 apyxn ouvinxn Yepuoxpasctas etvar
1 vy |z| <1
fa) = g (431)
0 yw |z| > 1.

T01€ 1 Auor tou tpoBinuartoc (4.10), (4.11) ewvou

u(z,t) = 2a\/_/ F(z)e~ @2 /et g, :%. <erf< a\[> erf <52“a—_\/;>> (4.32)

omou 1), cuvapTnoy erf(z) evou

erf(w) = — / -2, (4.33)

1 Auty 1 ropotnenon Baoleton oe pro apyy vrepleons (Snh. ouvduaouou) Twv Aucewy, Tou Jo oulntndel oe

peYohutepn extaot, oto Edagio 4.5.
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Bhemouye oTt xou maAt
lim u(zx,t)

1 r+1 z—1
= lim —- fl——= | —erf | —— =0 4.34
t—o00 ey (er <2ax/f> ¢ (2a\/5)> (39

dnhadn 1 otadepn xataoTooy TS Pofdou Evon Vo anoxTNoel Undevixt Yepuoxpaota. XTo THp-

xate oynua PAenmovue Ty e€ehi€n g Yepuoxpaotag.

Kk %

vn(t)

t/0.10

Yxnuo 4.1

To yapaxtnptotixo g e€eMEng ewvoun 1 efopadvvon tng YepUoxpaotlag. 2oG QUIVETH 1) EIXOVOL AOYIXT,

amo Quatxn amodm;

Kk %

H Stodixaota yetadoorng YepuotnTtag TEQLYPAPETHU A0 TNV LORYN TNG AUoTNg

1 & 2
u(z, t) = e / F(z)e~(@=2/4at g, (4.35)

H (4.35) poc Aeer o1t v Yeppoxpacia 010 ornueto (z,t) ewvon eva ‘adpotopa’ (Yior Ty axpiBeiar evor ONOXAY-
PWHO) TWY ETBPACEMY TwV VEPUOXPACIWY OF OAaL Tat oNpeL NS poafdou: 1 emdpaoy, Tou onpewou (z,t)

?/4a%t dn\. 1 emdpaon tou (z,t) emt tou (z,t) @dver pe TV

ewou ‘otadopevy’ amo Tov mupnve e~ (*77)
anootoon (z — 2)° oot avEaver e Tov Yeovo t. EnovaloyBavoute ot eva BACIXO YAPOXTHPIOTIXG TOU
Tupnva evar 1, €€opadvvon tov apyixwy ouvinxwy (Bhene xar Eynua 4.1). Qo culninoouye oty THY

otnTa ot peyaAuTepn extaot, oto Edagio 4.4.
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4.3 Awdoor Ocppotnrtog oe Ilenepaocuevn Pof3do: Xwpet-
owog MetafBAntwy

Y10 mponyoupevo edagio edape duo pedodoug Yo T emAucy evog npoPAnuatos Siadoong YeppotnTag o
wa anetpn paf3do. Kou ot duo pedodot Baciotnray otny xpnor ohoxAnpeTixwy yetaoynuatiopeny. o npo-
BAnuota oto ontota 1) pof3dog EYEL TETEPACUEVO UNxog, 1) uevodog Tou Xwpiopov MetapAntwy. var poahAoy
O EVYPNOTY. Oa PENETHOOVUE TNV UEFODO QUTY OE APXETA PEYONT EXTAOT, (KE PO TAUPADEYHATWY).

4.3.1 Mndevixeg Opraxec Xuvinxeg

Oo Auooupe e Ywplouo UETABANTLY T0 TpofBAnua

U = @ gy D<z<lxm0<t<oo) (4.36)
u(0,t) = u(l,t) =0 (0<t<o0) (4.37)
u(z,0) = f(x) 0<z<]) (4.38)

Apylovpe pe wo vrobeon (touv ywplopou twv petaBintwy): ot v Avon u(z,t) UTOPEL VO YPAUPEL OTNY

HopPT)
u(z,t) = X(x)T(t) (4.39)

Eav 1 unodeon woyvet, tote 1 (4.36) diver
X(2)T'(t) = a®* X" (2)T(t) =

71t  X"(x)
a?T(t) X(z)° (4.40)

AN\a, t0 aprotepo pehog e (4.40) ewvon ouvapTtnomn povo tou t xon 1o 3e€t povo tou . T var ervon ot
Ta duo oo petau toug yia kalle x xou t, Yo mpemel To xode wepog va Evar 100 We TNV 1o otadepa, TV

onoto. Yo oupBohicoupe pe —b%. Ornote exouye

() _ X"(z) _ TR T'(t) = —a?b*T(t)
a?T(t) X(x) X"(z) = =X (x).

(4.41)

Anhadn petatpedoape eva mpoPinua pe wo MAE oe eva oddo pe Suo ouvniers AE. Tott Yeoope v

otadepa 1o e —b%; Oehope VoL TOVIGOUPE 0T 1 tocotnTa —ab? Sev ewar Petin (av Moy Vet ToT€ 10

T(t) nou apa xou 0 u(x,t) Yo eTEVE 0T0 AnEPO xAYWS t — 00).

Twpa mpenet var Auoovpe Tic Suo AE. Auto yiveton EuXONa X0 THPVOUPE

T(t) = Ce ¥Vt (4.42)

X(t) = Asin (bz) + B cos (bz) . (4.43)
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Apa xade cuvapon e wopene u(x,t) = T(t)X (x) = e=@"V’t . (Asin (bx) + B cos (bx)) da evan Avor,
e (4.36). Emunheov dedouvye 1 u(z,t) vo ixavonoter T optaxn ouvinxy (4.37), dnhody

0 =wu(0,t) = Asin (0) + Bcos (0) = B (4.44)
0=wu(l,t) = Asin (b) + Bcos (b) = Asin (b) (4.45)
omoTe Yol TPETEL TO b VO IXAVOTOIEL
b=0,+m, +2m,... (4.46)
Etot, yia xade oxepono n, 0 u(z,t) = e~ A sin (nmz) Yo ixavorotet tic (4.36), (4.37) xou 10 1310
Yo loyUEL xou Yiol TV
= Z e~ L A, sin (nmz). (4.47)
n=1

Mever twpa Vo Tpoodoptoouue TV u(z, t) ETOL WOTE VO IXOVOTOLEL Xa THY apyixn ouvinxy (4.38). Ankody,

TPETEL VOL EYOUUE

f(z) =u(z,0) ZA sin (nmx) 0<z<l). (4.48)
AN\o oawTo evor ever TUTIXO TPOBARpAL ocvocrc‘tuing o ouvapTnoYc ot oetpa Fourier. Apxet var opiooupe Ty

ouvaptnot g(x) vo ewvan 1) mepretn enektaon s f(z) oto daotnua [—1, 1] xan vo Bpoue Toug oUVTENEGTES

A, amo TNV o)eoT

1 1
A, = / g(x)sin (nmz) dx = 2/ f(z)sin (nmx) dz. (4.49)
-1 0
Tehixa Aotmoy 1 ouvapTnom
= Z —a*n?T L 4 in (nmz) (4.50)
= 2/ f(z)sin (nmx) dz (n=1,2,...). (4.51)

ewvar 1 Ao tou npoBinuartoc (4.36)—(4.38).
Ao Quomm arodm, to podnuatixo tpoPAnue (4.36)—(4.38) avtiotoiyer 6To QuUOIKO TPOPATUA OOV
Ta axpa T poBdou dratnpouvtar oe undevixn Yeppoxpaota. Ilpooedte ot limy oo u(z,t) = 0, dnhadn

Telxa 1) pafBdog epyeTon o€ oTOERY HATACTACT) UNSEVINTG VEPUOXPATIAG.

IMopaderypo 4.3.1

Oo Auooupe T0 TpoBAnua

Up = Uy (0<x<3xm0<t<oo) (4.52)
u(0,t) = u(3,t) =0 (0 <t < o0) (4.53)
u(z,0) = 5sin (4rx) — 3sin (87x) + 2sin (107z) (0<z<3) (4.54)
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Mia Srapopa Tou Topamave tpoBinuatoc aro 1o (4.36)—(4.38) ewvonr ot tar axpa ™ paBdou
Betoxovton ota onueta . = 0,2 = 3 (xar oyt = 0,2 = 1). Auto opwg dtopdwvetar euxola Ue

wioe ahhoryn) The petaPintne a dnh. Yo Yecovpe ' = x/3 xou b, = n/3. Etot npoxurter ott n
Auom exel TV popen
_ S —2n272t/9 ; nw
u(z,t) nzle A, sin ( 3 w) (4.55)

Toe vau toyuer 1 apyixn ocuvidnxy Yo TPETEL VoL EXYOUPE
. . . - . /nT
5sin (4mz) — 3sin (87x) 4 2sin (107mx) = u(x,0) = Z A, sin (—w) . (4.56)
n=1 3

Twpa Bhenovye ot 1 (4.56) toyvet av nopovue Ao = 5, Aoy = —3, Az = 2 %o 0hot 1oL UTOAOITAL

A, = 0. Tote 1 Avor, yiveton

u(z,t) = Be 28879 gy (4rx) — 3¢ 11527°/9 iy (8mx) + 2¢18007°/9 i) (107z) (4.57)
= 5732 gin (drw) — 3¢ 127 L gin (87z) + 22007 sin (107z) . (4.58)
Kk k

Iopadetypo 4.3.2

Oo Auooupe T0 TpoBAnua

Up = 2Ugy (0<z<3xm0<t<oo) (4.59)
u(0,t) =u(3,t) =0 (0<t<o0) (4.60)
wz,0)=25 (0<z<3) (4.61)

Eyoupe xou mot wioe ahhoryn Tne wetaBAnTng o o vo avtiotolyel ot optot & = 0,2 = 3. H

Auom exel TV popen

[e.9]

— —2n27r2t/9 . n nm
u(z,t) nE:1 e Ay, sin <—3 :c) (4.62)
Toe vau toyuer 1 apyixn ocuvidnxy Yo TPETEL VoL EXYOUPE
> . /nT
25 = u(z,0) = 321 Ay, sin <?x> : (4.63)

Ta voutoyuer 7 (4.63) da tpener o1 ouvteheotes A, Vol IXAVOTOIOUY

2 [3 1—
A, = —/ 95 sin (—”m) — 5o oSN
3y 3

nm
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20U oPAL 1) AUOT] Elvar

o0
1 — 3
u(z,t) = 50 Z % T2 gin (%x) . (4.64)
=1

n

Kk %

4.3.2 Mn Mndevixec Oploxeg Xuvinxeg

Oo Auooupe e Ywplouo UETABANTLY T0 TpofBAnua

U = @ gy (0O<z<1lxu0<t<oo) (4.65)
w(0,8) =k (0<t<o0) (4.66)
u(l,t) =ky  (0<t<o0) (4.67)
w(z,0) = f(z) (O<z<1) (4.68)

Avuto 10 pordnpaTixo TEOBANUL AVTIOTOLYEL GTO QUOIXO TPOPBATUO OTOL Ta axpa TNS paf3dou dtaTnpouvTar
oe otadepec Yepuoxpaotes ki xou ko avTioToryd. AV SOXIUACOUUE VO EQUPULOCOVUE YWPIOUO UETUPANTODY
HE TOV 1810 TPOTO OTWS XAt GTO TPONYOUNEVO edapro Bar Soupe oTt dev urapyet Avom e popens u(z,t) =
T(t)X(z). Ouws t0 Quotxo TpOPANUA PoS OBNYEL OE EVAL TPOXATAPHTIXO UETACYNUITIONO O omolog Vo
XOVEL BUVATY TNV EMAVCT] TOU TPOBANUATOS.
Yuyrexpleva, Evol AoYixo Vo utolecouue oTt o otaldept) xataotaoy 1) Yepuoxpacta g pofdou Yo
dveTan amo TNV oLUVAPTYNOM
w(x) =ki + (ke — k1) - x (4.69)

dnhadn wo opotopopen petaoln tne Yeppoxpaotog xata unxoc e poPdou. Iapatnpeote ot 0 w(z,t)

xavoroter Ty (4.66) (‘ex xataoxeunc’). Enone n w(x) avonoer vy (4.65) dott
wi(T) = Weg(x) = 0. (4.70)

Opwe n w(z) dev ixavonoer Ty (4.68) xan apa dev Auver o TpoBinua poc. Ac EEETUCOVUE oV UTOPYEL (ot

axopn ouvopTnon v(x,t) TETOLL WOTE
u(z,t) = w(x) + v(z,t) (4.71)

vor evor Auan Tou TpofAnuatos. Av auto cupPouvel tote Yo exoupe Auoel 1o TpofBAnua anetxovi{ovTog TNy
otadepy xataoTaon oty w(t) xon To YetaBotixo Qouvouevo otny u(t).

Av avuxatactnoouvpe ™y u(z, t) pe w(z)+v(z, t) otny (4.65), enedn wi(z) = wy(z) = 0, Toupvoupe

v = a’vg, (4.72)
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Emiong maspvoupe
v(0,t) =v(1,t) =0 (4.73)
o(2,0) = f(z) — k1 — (ky — k1) - 2 = h(x) (4.74)

AN\a to mpofinpa (4.72)—(4.74) ewvon e 1o poperc e To TpoPAnue Tou Edagiou 4.3.1 xon apa Eepoupe

v Auor) tou. Ewvor

v(x,t) = Z eVt 4, sin (nmz) (4.75)
n=1
1
A, = 2/ h(x)sin (nmx) dz (n=1,2,..). (4.76)
0

Orote 1 huor, tou TpoBinpartoc (4.65)—(4.68) evou
u(z,t) = w(x) + v(x,t)

%0, TO GUYXEXPIUEVA,

u(x,t) = ki + (ko — k1) -z + Z eVt 4, sin (nmz) (4.77)
n=1
1
A, = / (f(x) — k1 — (ko — k1) - ) sin (n7z) dx (n=1,2,..). (4.78)
0

Iopaderypo 4.3.3

Oo Auooupe T0 TpoBAnua

ur =2y, (0<z<3x0m0<t<o0) (4.79)
w(0,t) =10 (0 <t < o) (4.80)
u(3,t) =40 (0 <t < o) (4.81)
w(z,0)=25  (0<z<3) (4.82)

Octovpe u(x,t) = w(z) + v(z,t) xou

w(z) = 10 + 10x. (4.83)
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Twpa, CULPELVAL UE TOL TOPATOVE, TPETEL YOL AUGOUYE TO TPOBANU
v = Uy (0<z<3xm0<t<oo)
v(0,t) =0 (0<t<o0)
v(3,t) =0 (0<t< o)
v(z,0) =15 — 10z (0<z<3)
T0 0Tolo, CUPPWVA Ye To Edagro 4.3.1, exet v huon
> 2,2 nm
v(z,t) = ;An LeT2T9 gin <?x>

OTIoV

9 3 . nm 30
An = g /0 (15 — 10.’E> S11 (?x) dr = —- (COS (TL’]T) - 1) :

nm

Omnote tehixa 1 Auor Tou apyIxov TPOBANUATOS Etvol

o
30
u(z,t) =10+ 10z + E — - (cos (nm) — 1) - e 2T iy ( 3
nm
n=1

Kk %

4.3.3 Amnocfeon

Oo Auooupe e Ywplouo UETABANTLY T0 TpofBAnua

U = a’ugy — cu <zx<lxu0<t<oo)

u(0,t) =0 (0<t<o0)
u(1l,t) =0 (0<t<o0)

u(z,0) = f(x) 0<z<1)

(4.84)
(4.85)
(4.86)

(4.87)

(4.88)

(4.89)

(4.90)

(4.91)
(4.92)
(4.93)

(4.94)

O opoc —cu (onov Yewpouye ¢ > 0) avtiototyer ot axtvoPoha Yeppotntac oto tepBailoy, dn\. 1 paf3doc

dev evon amoAuTa poveuevy, Yepuixa. Ano podnpoatixn anodn, o opog —cu Yol UTOPOVGE VoL AVTICTOLYEL OE

EVOL 0pO NS PopPTS e oty Auom u(z,t) (awtog evon o Tapayovias aroofeons). Oa eSeTacOUPE TwPA

av auty 1 unodeon unopet va Pondnoel oty anhomomaon tTou tpoPfAnuatos. Anh. Yo urodecoupe ot 1

AuoT Tou apyIxou TPOPBANUATOS EYEL TNV HOPYT
u(z,t) = e “o(x,t)
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xon Yo e€etacovpe Tic WotnTeES NS v(x,t). Oviwe, BAETOVUE aUECKS OTL
u = —cv + e oy, Upw = € L0y
Omote eyoupe xo

U = a2um —cu =

—cv+ ey = a’e Mg, — cv =

e~y = e aPuy,.
Emong Bhemouye ot
0 =u(0,t) = e “v(0,t) = v(0,t) =0
0=u(l,t) =e “v(l,t) = v(l,t) =0

%ol
f(z) = u(z,0) = e “%(z,0) = v(z,0).

Apa telixa n v(x, t) ewvon Auor Tou TPOPANUATOC

V= Uy <z <lxu0<t<oo)

v(0,t) =v(1,t) =0 (0 <t < o0)

v(z,0) = f(x) 0<z<l)

70 omoto exovue NdN Avoet oo edagio 4.3.1 xan 1 u(x,t) Swveton oo

oo
u(z,t) =e Z e~ T A, sin (nmz)

n=1
1
onov A, = 2/ f(z)sin (nrx) de yiaon = 1,2, ..
0

Kk %

Eva mo Suoxolo mpofAnua etvor to e€ng:

Up = Ugy — CU <zx<l, 0<t<oo)
u(0,t) = ko (0<t<o0)
u(l,t) =k (0<t<o0)

u(z,0)=0 0<z<l)

40
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(4.99)

(4.100)

(4.101)
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(4.111)



Trodetoupe ot

KE®AAAIO 4

u(z,t) =w(x) +v(zt)e

oToU N W (T) IXAVOTOIEL

Tote

Apa vy 0 <z < 1,

Wee —cw =0 (0<z<1)
w (0) = k()
w (1) = kl
u =0+ vie < — cve™

—ct
Uy = Wy + Ugz€

—cu = —cw — cve <.

0 <t < oo gyoupe
Ut = Upy — CU =

ct ct ct

ve” — cve™

= Wgy + VUpg€ —~ —cCw —cve =~ =

ct

v = vppe 4wy — cw =

V¢t = Vg

Emong yia 0 <z < 1 gyoupe

0=u(x,0)=w(z)+v(x0)e =

v (z,0) = —w(x).

Tehog, yia 0 < t < 00 EYOVYE

ko =u(0,t) = w(0) +v (0,t)-e " =
ko = ko +’U(O,t) e =

0=v(0,t)

xon opotal detyvoupe ot yia 0 < ¢ < 00 EYOUYE

0=wv(l,t).
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Avaxepaharwvovtog, do AUGOUUE T UTOTPOBANUATOL

Wy — cw =0 0<z<1)

e
V= Vg 0<z<l, 0<t<o0)
v(0,t) =0 (0<t <o)
v(1,t)=0 0<t<1)
v (z,0) = —w(x) 0<z<l)
Ipwto Auvoupe tic (4.112)—(4.114). Eyoupe

w (z) = asinh (v/cz) + beosh (Vex)

w (0) = ko
w(l) =k
OTOTE
asinh (0) + bcosh (0) = ko
asinh (\/E) + b cosh (\/E) =k
H Avom evou
b=ko
_ kocosh (V) — ki
sinh (y/¢)
OTOTE

w (z) = ko cosh (vVar) — FCOMWVE Z R gy ()

(4.112)
(4.113)

(4.114)

(4.115)
(4.116)
(4.117)

(4.118)

sinh (1/¢)
Topa Auvoupe Tic (4.115)—(4.118). Me ywptopo petafAntowy toupvoupe v (x,t) = X () T (t) xou
Z’ - X_” — _}?
T X
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OTOTE XA

T(t)=e "

X (z) = Asin (bz) + B cos (bx) .

o vocoyver X (0) = X (1) = 0 Yo egovye by, = 0, £m, 27, ... xou B,, = 0 yro xode n. Tehxa o yeviurn,

Auor etvou

o
Z sin (nmx)

%O EYOVUE ETIOTNG

ko cosh (v/c) — k1 .
—kq cosh (\/Ea:) + sinh (+/0) sinh (\/Eac) = —w(x) =v(z,0) ZA” sin (nmx)

agpa vt n = 1,2, ... eyouue

_ ' —kn COS ox o cosh (v/e) — k sin cx) | sin (nmx) dz
An_2/0<k0 h (ver) + RO h(\f)) (nmz) da.

1 %ot

! cosh (y/¢) — 1
A, = —2ko /0 cosh (v/cx) sin (n7z) dx + 2k0 su]rfll}fz/\;)g) k1 /0 sinh (v/cx) sin (nmz) da.

Telxo 1, Auor, Tou npoBinuatoc (4.108)-(4.111) ewvou

u (z,t) = ko cosh (vex) — ko CZ?EIEE/?E)_ h sinh ( <Z Ape ™ ™ tsin mrx)> e,

Orav o ypovog t — oo eyoupe

ko cosh —k -
tlggou (,t) = ko cosh (Vex) — - CZ?HIEE/E)E) L sinh (Vez) + tlgglo <nzl Ape ™t gin (mr:v)) e

= ko cosh (\/E:c) _ko CZTEIEE/E)E)_ l sinh (\/Ex) =w(x).

[Motatnpelote Tt cUPPAIVEL oV EMTAEOV EXOUUE TOAU pixpo cuvieheotn anocBeorc ¢ ~ 0. Tote

Ver | o—vex 1
cosh(\/E:c):e —i—26 ~ +\/Ex-; \/Earzl

Ver _ p—vew _
sinh(\/Enr:):6 c 21+\/Ex 1+\/Em:\/5m

2 2
xon cosh (¢) ~ 1, sinh (y/¢) ~ \/c. Onote

lim u (a,1) = ko cosh (V) — 2 C:E}fz/j)a‘ E1 inh (v/ex)

ko-1—k
NG

=ko — (ko — k1) -z

2]60'1— \/E.’E
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ToV TPOoEYYILEL TNV oTAdERT XATAGTUOY TOU TPOPBANUATOC Tou Auoaye oTo edagio 4.3.2:

G=zge (0<z<1, 0<t<o0) (4.119)
2(0,t) =ko (0 <t<o0) (4.120)
(L,t)=k  (0<t<o) (4.121)
2(,00=0 (0<z<1), (4.122)

4.3.4 Movwon

Y& ohat ol TPOBANUOTA TO OTIOLL EYOVPE EEETACEL (S TWPA O OPIAXES CLUVIMXES apopovoay Ty u(x,t). Aey
EIVOL UTOYPEMTIXO AUTO VA IOYVEL TavTal. e (Quotxa) TpoPfAinparta petadoons deppotntoc, wa cuvndiopen
ouvlinun ewvor 0Tt eva oxpo Was podou eva povopero. Auto onpaver oTt 1) uy(x,t) undewvileton oo
avtiototyo oxpo. ot mopoaderyua, 10 THpUXATe TEOPBATUO TEPLYPUPEL (ol U380 UE LOVLUEVA Xot TO SO

NG axpa (XAt TPOCSIOPICUEVT] aPYIXY) XATAOTACT, YEQUOXPATIAG).

U = A gy (0<z<1xu0<t<oo) (4.123)
uz(0,8) = uy(1,6) =0 (0 <t < o0) (4.124)
u(z,0) = f(x) 0<z<l) (4.125)

IMo vo Auooupe 10 TpofAnua xavoupe Ty ouvHoPeEYY) UTOUEDT] YWPIoUOU UETABANTWY Ao XOTHANYOUYE

ot xade CUYVAPTNON TNG HOPPNS
u(z,t) = THX(z) = e Y. (Asin (bx) + B cos (bz))
Yo ewvon Ao e (4.123). T v ixavonotouvton ot optoaxes ouvinxes (4.124) mpener var eYoupe
0 =u(0,t) = Acos (0) — Bsin(0) = A (4.126)
0 = uy(1,t) = Acos (b) — Bsin (b) = Bsin (b) (4.127)

omoTe Yo TPETEL TO b VO IXAVOTOIEL
b=0,xm, £2m,... (4.128)

Etot, v xodte axepouo n, n u(x,t) = e=’n*Tt . B cos (nra) Yo wavonoer T (4.124) xon 10 B0 da

IOY(VEL XL YO TNV

By = _ 2,2
u(z,t) = 70 + Z e~ "™t B cos (nmz) . (4.129)

n=1
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Ta vor ixavoroterton xou 1) apytxn ouvinxn (4.125) npener va eoupe
f(z) =u(z,0) ZB cos (nmx) O<z<l). (4.130)

TO OTIOI0 UTOPOVPE var EMTUYOVUE optlovTag TV g(z) va ewvon 1 aptia emextaon s f(x) oto draotnua

[—1, 1] xon Bproxovtog Toug ouvteheotes By, ano v oyeon

1 1
B, = / g(x) cos (nmzx) de = 2/ f(z)cos (nmz) dx. (4.131)
~1 0
Tehixa Aotmoy 1 ouvapTnom
t) Bo | i —a*n*7*t . B, cos (nrx) (4.132)
= s (nwx .
5 e
/ )cos (nmz)dx (n=0,1,2,..) (4.133)

ewvar 1) Auor tou tpoPinuartoc (4.123)-(4.125).
IMopaderypo 4.3.4

H \vom tou mpoPinuatog

Up = Ugy O<z<lxu0<t<oo) (4.134)
up(0,8) = ug(1,t) =0 (0 <t < o0) (4.135)
u(z,0) =z 0<z<1) (4.136)
evo

u(z,t) = Bo + i e~ B, cos (nmz) (4.137)

9 2 — n .
Bo=1 (4.138)

! cosnm — 1
B, = 2/0 x cos (nmzx) de = 2W (n=1,2,..) (4.139)
Kk k

Iopaderypo 4.3.5
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H \vom tou mpoPinuatog
Up = Ugy O<z<lxu0<t<oo)
uz(0,t) = ugy(1,¢) =0 (0<t<o0)
u(z,0) = 1+ 2? 0<z<1)
Vol

B oo
u(z,t) = 70 + Z e~ """t . B cos (nmz)

n=1
8
onov By = =

3

1
B 9 _cosnm
xou Bn—Q/O 1+ )cos(mrx)dx—élm

Kk %

4.3.5 IInyec Ocppoinrog
Oo Auooupe e Ywplouo UETABANTLY T0 TpofBAnua
up = a®Ugy + g(x, 1) 0<z<lxu0<t<oo)
u(0,t) =0 (0 <t < o0)
u(l,t) =0 (0 <t <o0)

u(z,0) = f(x) 0<z<l)

AXKHXYXEIX

No Avdouv 1o mopoxate npofAnuota.

(4.140)
(4.141)

(4.142)

(4.143)

(4.144)

(4.145)

(4.146)
(4.147)
(4.148)

(4.149)

4.3.1 up=uy (0<2<1,0<t<o0),u0,t)=u(lt)=0(0<t<o0),uz0)=1(0<z<1l).

(An. u(z,t) = % (e"rQ'f sin (mx) + %6‘9”% sin (3mx) + %6_25”2tsin (5mrx) + ))

4.3.2 uy = Uy (0<z<1,0<t<00),u(0,t) =u(l,t) =0 (0 <t<o0), u(z,0) =2—22(0<z<1).

(An. u(z,t) = % (e"r2t sin (7z) 4+ &e 9"t sin (37x) + 1—%56_25”% sin (bmx) + ))

27

46



4.3.3

4.3.4

4.3.5

4.3.6

4.3.7

4.3.8

4.3.9

4.3.10

4.3.11

4.3.12

4.3.13

4.3.14

KE®AAAIO 4

up =2z (0 <2z <4,0<t<00),u(0,t) =u(4,t)=0(0<t<o0), u(z0) =252 (0 <z <4).

(An. u(z,t) = —@ Yoy %67#”%/8 sin (n4ﬂ))

u = 4duge (0 <2 < 1,0 <t < o0), u(0,t) = u(4,t) =0 (0 <t < c0), u(z,0) = 22 — 23
0<z<1).

n+1
An. u(z,t) =23 2(—1)343—16—471%%8111 nmx)).
’ n=1 n3m

U = Uge (0 <z <, 0 <t < 00), u0,t) = u(m,t) =0 (0 <t < o0), u(x,0) = sin® ()
(0<z<m).

(Ar. u(z,t) = 3e7sin(z) — e~ sin (3z)).
U = Uge (0<2<1,0<t<00), u0,t) =0, u(l,t) =1 (0 <t<o0), u(z,0) =22 (0 <z <1).

(An. u(z,t) =2z — % (e‘”Qt sin (mx) + 2%6_9”2'5 sin (37x) + 1;—56_25”% sin (brx) + ))
Up = Uy (0 <2 <1,0<t<00),u(0,t)=1,u(l,t) =2 (0 <t<o0), u(x,0) =x+1+sin(7zx)

0<z<1).

(Az. u(z,t) =1+ 2+ e ™ tsin(7z)).

up = Uz (0 <2 < 10,0 <t < o00), u(0,t) = 150, u(10,¢) = 100 (0 < t < 00), u(x,0) = 150 -5 -z
(0 < z < 10).

u = Uz (0<2<1,0<t<o0),ul0,t) =0, ult)=2(0<t< o), u(z,0) =22 (1)
0<z<1).

U = gy (0 <z <L, 0<t<o0), ul0,t) =a, u(L,t) =b (0 <t < oo), u(z,0) = sin (%)
(0 <z < L).

Up = Uge —cu (0 <z < 1,0 <t < o0), u(0,t) =0, u(l,t) =0 (0 < t < 00), u(z,0) =1
0<z<1).

(An. u(z,t) =2e ety 00 | lzcosnm . e~ ' Tt L gin (n)).

U =Upy —cu (0 <z <m, 0<t<oo),u0,t)=0,u(r,t)=0(0<t<o0),ux,0)=x-(1—=x)
0<z<1).

(ATE. U(IE, t) — ¢~ ¢t 220:1 2fn7rsinng:rr;2605 nw | 6—a2n27r2t . sin (mrx))

U = Uz —cu (0 <2 <1,0<t<o00), u0,t) =0, u(l,t) =0 (0 <t < o), u(x,0) =2 (1 —2x)
0<z<1).

_ i _ 122 g _ —a2n27n2
(ATE. u(m,t) — 9¢—¢t 220:1 6sinnm—4nm cosnrt—n nw”sinnw—2nm | e—a n Tl

e -sin (n7x)).

U =Ugp—u (0<z<1,0<t<00),u(0,t) =1,u(l,t) =2(0<t<o00),u(x,0)=0(0<x<1).
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4315 uy = Uz —u (0 <2< 1,0 <t <o0),u0,t) =1, ul,t) =2 (0 <t < o0), u(z0) =z+1
O<z<1).

4.3.16 uy = uy, (0 <z <7, 0 <t < o0), u0,t) = ug(mt) =0 (0 <t < o0), u(z,0) = cos (z)
(0 <z <m).

(Az. u(z,t) = e 9"t cos (x)).

4.317 up = Uz (0 < 2z < 7, 0 < t < 00), ug(0,t) = ug(m,t) =0 (0 <t < o0), u(z,0) = sin(x)
(0<z<m).

(Az. u(z,t) =2 — 300 wsnmtl  o—ant . oo (ng)),

n=1 n2-1

4.318 up = uze (0<2<1,0<t<00), uz(0,t) = uz(1,8) =0 (0 < t < 00), u(z,0) =22 (0 <z < 1).

2

An. wu(x,t Lyg cos(nm) | o—a’nm’t . cog (o).
=3

n= 1 n27r2

4319 up = ug, (0 <2< 1,0 <t <00), ug(0,t) = ux(1,8) =0 (0 < t < 0), u(z,0) = z- (1 —x)

0<z<1).
(Azm. u(z,t) —23% 1%} —a?n?Tt | cog (nx)).

4.4 Awdoorn BOcsppotntag oe Aneipn Pof3do: Mo Evo-
Aoxtixn Oeswpnon
S0 Edogio 4.2 exove 1B1 Aokt o mopoxate poPhnua pe M/E Fourier
U = A’y (—oo < <00,0<t<00) (4.150)
u(@,0) = f(z) (o0 <z < o) (4.151)

Twpa Yo Aucoupe 0 1810 Tpofinua e ywptopo petoPAntwy. Trodetouvue ot 1 Avon u(z,t) pmopet

VO YPOUPEL TNV UOPYT)
u(z,t) = X(x)T'(t) (4.152)

A0 PETA TOUG oLVNHOUEVOUS YEIPIOUOUS Toupvouue Tic AE

T'(t) = —a?b*T'(t)

(4.153)
X"(z) = —b*X(z)
ATO TIC OTOLES CUUTEPAVOUUE OTL Ol CUVIPTYOELS
T(t) = Ce " (4.154)
X(t) = Asin (bx) 4+ B cos (bx) (4.155)
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ewvor Avoeic ¢ (4.150). To 8o 1oyver xan yro xode cuvaptnon tne popene (A (b) sin (bx) + B (b) cos (bx))-

et omou 1o A won B ewou ouvaptnoelc Tou b. Axoun, ano v apyr NS LTepleoTS TWV AUCELY, W

Avon tne (4.150) ewou xou 1,

u(z,t) = /000 (A(b) sin (bx) + B(b) cos (bx)) - e

2b2

b db. (4.156)

I vo eyoupe
f(z) =u(z,0) = /0 (A(b) sin (bx) + B(b) cos (bx)) db

apxet va emheZovye Tic A (b), B (b) CULPWVA UE TOUC TRIYWVOPETPIXOUS PETAoYMuaTiopous Fourier :

_ %/Zf(z)sin(bz)dz

= l/ f(z)cos (bz) dz
™ —00
OTOTE TEMXA 1) AUCT] ELVOL

u(z,t) = / ([ / f(z bln(bz)dz} sin (bz) + [ / f(z cos(bz)dz] cos(bx))- AVt gy,

(4.157)
Th oyeon exer avtn Auon pe v Avor (4.19)

u(w,t) = \/_/ Fz)e~(@=2/4a?t g, (4.158)

Tou Edagiou 4.2;
Av evalhaZoupe tnv oepa ohoxAnpwone oty (4.157) maupvoupe:

_ % /_ Z £(2) ( /O ~ [sin (b2) sin (bz) + cos (b2) cos (b)] - e~ db> dz
_ %/o;f(z) (/OOO cos (b- [z — a]) - e~aP*! db> dz. (4.150)

0 0

X0l OUTO TO OMOXANPWUO UTOPEL VO UTOAOYIOTEL UE Uryadixy ohoxAnpwaor. Ilpoxuntet ot

o0 0212 ™ 21402
b-lz— bt qp = VT —(z—2)"/4a’t
/0 cos(b-[z—x])-e 2@\/%6

IMoapatrpeetote o1t

omote, avuixathotwvias oty (4.159) toupvoupe

u(z,t) =

(z—2)2 /402t
2@\/_/ fz dz (4.160)

Tou ewvon To 1310 pe TNV Avor (4.19) tou Edagrou 4.2.
BAemouye Aotmov oTL 1) XENOT TV ONOXANPWTIXWY UETACYNUATIOULY UTopet Vo Jewpniet xar wg wa

0pLOXY) TEPITTWOT] TN UEG0d0U YWPIoUoU UETABANTWY.

49



KE®AAAIO 4

4.5 TYnepleon Avoewy

Eyoupe ndrn ypnoonomoer tny ea e vnepdeons (dnh. tou cuvdUACPOU) ANUCEWY apXETES Yopes. Ac
ouvorooue SUo TUPAANAYES AUTNG TNG IBEAS, O OTOIES Yol LU PAVOUV YPYOULES Xl OTAL ETOUEVOL XEPUAALL.

Eotw ott t0 npoPAnua
U = a* Uy, O<z<L, 0<t<oo) (4.161)
u(0,t) =0, wu(z,L)=0, (0<t<o0) (4.162)

exet dvo Auoeic: p (z,t) xou g (z,t). Tote xou omolOGINTOTE YPUUUIXOS GUVBUICUOS OUTKLY EWVOL IO AUGT).

Arott, Yo onotadnrote A, B:

:a2 T
. 2p }:>Apt+BQt:A02pxx+BQQQxx:>(Ap+Bq)t:a’2 (Ap+Bq)mm’
qt = @ qzz
(0,2) =0
= Ap(0,t) + Bq(0,t) = A-0+ B-0= (Ap+ Bq) (0,t) =0,
q(0,2) =0
Lt)=0
pEL ; . }:>Ap(L7t>+Bq(L7t):A-0+B-0:>(Ap+BQ)(L7t):0~
q(L,t) =

Ornote v ouvaptnon u (z,t) = Ap (z,t) + Bq (z,t) avonoer e (4.161), (4.162). To 1do woyuer xon yio
TEPICOOTEPES ATO BUO CUVOPTNOELS, OXOWY) X0 YL EVAL OELPpO optduo ouvaptnoewy. ILy. av ot p, (z,t)

xavonoovy T (4.161), (4.162) yia n = 1,2, ..., ToTE X1 N

N
U (‘T) t) = Z Anpn (‘T’ t)
n=1

TIC IXAVOTOEL, Y1t avdoupetou aprdpous Ag, Ao, ... (apxet o1 Ay, va Etvon TETOLOL WOTE TO AdpOICPAL Vo EtVOL
xohot optopevo). Telog, 1o 1310 1oYUEL XAt OTNY TEPITTWO WG CUVEYOUEVTS AUTELPLIG CUVAPTNOEWY: oV OL

pp (z,t) txavonoovy Tic (4.161), (4.162) yia xade b € (—o0, 00), TOTE %01 V)
u@t)= [ AOn oD

T1c 1xavonotet, yioo audoupetn ouvaptnon A (b) (apxet 1 A (b) vou glvon TETOLL WOTE TO OAOAXNPWUAL VOL ELVOL
XU\ OPIOYEVO).
Mo nopopotar apyy unep¥eang toYUEL 1ot Yol TIG apyixes ouvinxes. Eotw 1o mpoBinua

U = a* gy, O<z<L, 0<t<oo) (4.163)

u(x,0) = f (), (0<z<L). (4.164)
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Ac urnoteooupe ott unopoupe va ypapoue v f () we ouvduaopo duo cuvaptnoeny g (z) xou h (z):

f(x) = Ag () + Bh (x)

X0t 0Tl UTOPOULUE VoL Aucoupe Bpouye cuvaptnoeks p (z,t) xat g (z,t) ot omoteg Auvouy Tor TpoAnuorta

p=0%pre,  (O<z<L, 0<t<o0) (4.165)
p(z,0) =g (), O<z<L). (4.166)
ol
G =0 e, (0<z<L, 0<t<o0) (4.167)
q(z,0) =h(z), (0<zx<L). (4.168)

Tote xou 0 ovvaptnon u(z,t) = Ap(z,t) + Bg(x,t) huver 10 apywo npoBinua (4.163)-(4.164). H
10EQL QUTY) ETEXTEIVETAL OE TEPICCOTEPES OO VO GUVOPTNOEIS, UXOUT XOU OF SLOXELTY 1| CUVEYT) OTEIPIH
ovvaptnoewy. ILy. av exovue f(x) = > o7, Apgn (x) xou Bpoupe Tic oUVOPTNOES Py, (,1) 0L OToLES

Auvouv To TpofBAnuota
(Pn)y = 0" (Pn)yy, (0<z <L, 0<t<o00) (4.169)
P (2,0) = gn (), O<z<l). (4.170)

yon=1,2,..,101€nu(x t) = > 021 Appy (x,t) Auver 1o apyixo tpofinua (4.163)—(4.164). Ilapoyota,

oLV EYOUPE f = [7° A (b) g (2;b) db xon Bpouye Tic cuvaptnoeic p, (2, 1) ot omotes Auvouv ta TpoBAnuartor
(pb); = a® (Pb) 1 » O<z<L, 0<t<o0) (4.171)
Py (@,0) =gy (), (0<a<L). (4172)

Y b € (—00,00), 10t€ N u(2,t) = [T A(b)py (x,t) db huver to apyxo TpoPhnue (4.163)—(4.164). Mo
EQAPUOYT NG TN dEaC Etvon 1 eENc: av M v (z, ) ewvou 1 Auon Tou TpoBAnpaTog

v = a2y, O<z<L, 0<t<oo) (4.173)
v (z,0) =46 (x), (0<z< L) (4.174)
tote nu(x,t) = [Z_ f(b b, t) db ewvou 1 Avon Tou (4.163)—(4.164), dott 1oyuet

/ F(b)8 (z — b,t) db.

Ta TEPATOVE IGYUOUY. o)t UovVo Yo TNV elowot, Yeppotntoc Uy = a’ty, oANoL X0t YLl ONEC TIC

ypappikes MAE xou Jo T Yp1|OILOTOINCOVUE X0 GTA ETOUEVA XEPUAOULAL.
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4.6 Apwduntixn Emvon

Y10 nopov edagio Yo Swooupe peptxa aToryeta Yior TV aprduntixy emivon edlowoewy dtayvone. H Baotun

130 EVOL VOL AVTIXOTACTHOOVPE THY YPOVIXT XU YWPIXY) TUPAYWYO WUE TENEPATUEVES SLOPOPES:

u(m-ox,(n+1)-6t) —u(m-ox,n-ot)

~ 4.175
Ut 5t ( )
ux:u(m-ém,n-&t)—u((m—1)~5:c,n'6t) (4.176)
ox
_u((m+1)-éz,n-5t) —u(m-dx,n- ot (4.177)
~ 5 .
s u((m+1)-dz,n-0t) +u((m—1)-dz,n-ot) — 2u(m-5x,n-5t)' (4.178)
dx?
Av decouvye
U = u(m - dz,n - 0t) (4.179)
TOTE Ol TOPATAVR CYECEIS YIVOVTOL
wy o~ W (4.180)
Um,n — Um—1,n
e 4.181
u 5 (4.181)
~ UYmtln — Ummn (4.182)
ox
Um+1,n + Um—1 — 2um n
o ™ , " 4183
u 52 (4.183)
xou 1) €lowom Blayuone uy = a’uy, YIVETH
Um,n+1 — Um,n o Um+1,n + Um—1,n — 2um,n
: — = : : 4.184
ot ¢ 52 (4.184)
ot - a?
Umg1 = Unn + Wg‘ (s tn + Ut — 2mn) - (4.185)

H (4.185) proper va ypnotpomomder yor o amhn oprduntixy enthuon e e€lowong Stoyuone. Iparyportt av
Ol TIHES Uy, 1 EWVOL YVWOTES Yia xade m (auteg Yo mpoedBouy ano Tic apyIXEC CUVINKES) TOTE UTOPOUYE VL

UTONOYIOOUUE TIC TIUES Uy 2 om0 TNV (4.185), xaTomY Vo YP1OHOTOMOOUUE TIG U, 2 YIO VO UTOAOYICOUUE
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TIC U3¢0 0VTK Xl e€ng. To mapaxatw mpoypaupo MATLAB emAuet aptduntixa 10 TpoBAnua

w=4ug, (0 <z < 40) (4.186)
w(0,t) =0,  (0<t<100) (4.187)
u(40,t) =0, (0 <t < 100) (4.188)
w(z,0) = f(z),  (0<z<40). (4.189)

H f(x) evou ot tpryevinn cuvaptnon pe xopupr oto = = 20 (ypnotponotovye dx = 1 xan 5t = 0.1).
clear
u(:,1)=[zeros(1,10) [0.1:0.1:1] [0.9:-0.1:0.1] zeros(1,10)]’;
M=length(u) ;
a2=4;
dt=0.1;
for n=1:999
u(1,n+1)=u(l,n);
for m=2:M-1
u(m,n+1)=u(m,n)+dt*a2* (u(m+1,n)+u(m-1,n)-2*u(m,n));
end
u(M,n+1)=u(M,n);
end
figure(1); surf(u); shading flat
Ta anoteAeopatat TG TEOCOUOWOTC PatvovTon ot oynuata 4.2 xou 4.3.  H e€opoduvtinn dpaon tou
TUPN VAL e~ @"/4a%t ponveTon xodopa. Xt oyt 4.4 xou 4.5.  SVOUPE TOL ATOTEAECPATA TN)G 1O10C TPOCO-
potworng ehha pe a? = 9. Pouveton xodopo OTL 0 PEYUAUTEPOS GUVTIEAEGTNC Dlo(LOTC a SIVEL YPTYOPOTEPT

eCopahuvon,.

100
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70F

60
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30

20

10+

Xxnwo 4.2
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Xxnpo 4.4 Yxnuo 4.5

ITou ogethetar 1 e€opoluTiny dpaor g Stayuong; Ano guotxn anodr, av Jewpnoovpe ot 1 e€lowon
dlauoNG EVOL EVOL CYETIXA XOAO UOVTENO TNG UETadooNG VEPUOTNTIG, TOTE 1) EEOUUAUVOTY) OVTUTOXPIVE-
TOL OTO (PUOIXO (POIVOUEVO: TOTIXES DLoPOPES VEPUOXPAOING EEICOPPOTOUVTAL UE TNV THPOJO TOL YPOVOL.
Arno podnuotin anodn, onwe eyovpe 1O TapATNENOEL, N EEOUUALVOT OPEIAETAL GTNY GUVEAIEY YE TOV
mupnva Yeppotntac. Ewon ypnotpo v e€etacouye 1o pwtnua xou oo xadopo apriuntixn oxomo. Ag
Eavarypooupe tny (4.185):

5t - a®
Umntl = Umn + W : (Uerl,n + Um—1,n — 2um,n) (4190)

Bhemouye oTt 1) PETHPBONY Uy -1 — Um,n EVOL AVAAOYY) TOU Upt1,n + Um—1,n — 2Um,n. TP, AV

Um+1,n + Um—1,n
+ > Ui (4.191)
2 ’
u U, —
TOTE U nt1 > Um,n, ONAAST TO Uy pt1 EIVOL O XOVTX OTO W an’ OTL TO Uy . AV

Um+1,n T Um—1,n
2

< U (4.192)

Um+1,ntUm—1,n
2

TOTE U nt1 < Um,n, XL THAL TO Uy pp1 EWVOL THO XOVTX OTO o’ 0Tt TO Uy, - Kot TENOG, v

Um+1,n T Um—1
m+1,n m s — um7n (4193)
2
TOTE Umnt1 = Ump = W Anhadn, o€ xode TEPINTWOY TO Uy, y, TEWVEL GTOV UEGO 0RO TNG TIUNG

TwY Juo Yertovey Tou. Auty ewvar, ano aprduntixn anodm, 1 e€opoduvTixn dpaon g egiowong dayvong.
Mo Aoyoug ouyrpiong SlVoUPE xot To ATOTEAETUATA WINS TPOCOUOLOTNE TG EI0WONS apynTikng Sl uorg.
Yra oynuoata 4.6 xon 4.7 BAenovpe 10 €€ng EVIAPEPOV QAUVOUEVO: 1) APVNTIXY SLoyUaT ovTt VoL EEOUAAUVEL
Tomixes dipopeg Tig Tovilel.

Ut = — A Ugy
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i) 155

5 10 15 20 25 30 35

Xxnpo 4.6 Yxnuo 4.7

Ac egetaoovpe twpa wa oAy, un ypappmkn MAE. Mo andy popern e egiowone avudpaons /

dayvong ewvon 1 €€ng
U = a*ugpy +b-u- (1 —u). (4.194)

Y (4.194) Bhernoupe ot 1 ypovixn PeToBOA TNC u eEUPTATON GO TOV 0PO BLYUOTS A Uz, XU EVOL
emmAeoy opo, tov b - u - (1 —u). Avutog ewvor o Aeyopevoc opoc ‘avtdpaornc’. Ilapatnpoupe ot yio
0 < u < 1, o opoc avtdpaone ewvon Jetixog. Auto Aowmov poac AEet 0Tt 0 0pog avTdpaone evvoet (0To
Sroaotrnua 0 < w < 1) v avdnon g u. Hapatnpouvye opws emong ott o puduog avénorng undewiletar yio
u =0 xo yioo v =1.

H e&iowon avudpaons / Sayuong yenowlonTotertal Yiol THY JOVIENOTOMOY YNWXOY OVTISpUCERY.
Ocewpouvye ot T0 u(x, 1) EVolL 1 CUYXEVTPWOT (CTO OMUELO T XU GTOY YPOVO t) WO OUCLIG 1) OO AV TISpAL
ue eva vrootpwpa. O puduog e avTidpaong eEE0PTATAU A0 TNHY CUYXEVTPWOTY TNG 0UGLaS (Etvar avahoyog
He To yrvopevo u - (1 — u))- emnheoy 1 ouoto Sraryeeton amo o Yeor x o€ yertovixeg Yeoels.

Yo oymuorto 4.10 xon 4.11 Swovpe 1o anoteleoporta aprduntixne entlvone e (4.194) pe a = 2 xon
b = 1. T hoyouc ouyxpiorne dtvoupe xou TV Tpooopotwon e (4.194) yia a = 2 xae b = 0 (dnhody
ywetc avtidpaor) oto oynpota 4.8 xou 4.9. Kou 011 Suo TEpITTWOEIC YPNOILOTOIOUPE UNJEVIXES OPLOXES

ouVInUES %o WS aPYIXY) CUVINXT TOUEVOLPE IOl BNUATIXY CUVXPTNON:

0 <30
u(z,0) = . (4.195)
1 30 <z<50

Anhadn 7 ovyxevtpwon g ovotag etvar 0 yioe 7 < 30 %o 1 yioe z > 30.
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L L L L L
15 20 25 30 35 40

Yxneo 4.10 Yxnpe 4.11

Ag egetaoouvpe mpwta to oymuota 4.8 xar 4.9. Edw Bhemoupe wo xodopr, mepintwon Stoayuong: N
ap o Eexardopn diempaveto eTay TG TEPIOYNG UNDEVIXNS CUYAEVTPWONG Aot HOVASIONOS CUYXEVTPWONS
KE TNV Tapodo Tou ypovou ‘Gohwvel’. Auto ogethetar TNV Stayuom TNG YNUIXTNS OUCIAS.

Yo oymporta 4.10 xon 4.11 BAenoupe evar TIo TOAUTAOXO (X0 EVIUPEPOY PUVOPEVO). LUPPWVIL UE 00U
ELTOLE TAUPATOVE, XL OTIC QU0 TEPIOYES (UNBEVIXNC Kot LOVOBIAOS OUYXEVTPWONG) 0 pUBIOS TS avTIdpaomg
ewvor povadixog. Ouwg, Ye TV Tapodo Tou YPOVOU, UIXPES TOCOTATIS TNG OUCLOS SLO(EOVTOL XAl ETOL OTNHY
YEITOVIOL TNG SIETIPAVELNG 1] CUYXEVTPWOT, TNG 0UGIAS Toupver Tipeg oto daotnua (0,1). Auto etvan apxeto
YL VAL GPYIOEL VAL EXTEAEITOL 1) YNIXY) AVTIOPAOT], TPAYHUO TO OTIOIO EYEL OOV ATOTENECUO TNV UETAKIVNON)
NG StEMPaveLns. AUTO TO KUNATIKO PUUVOUEVO DEV EYEL AVTICTOLYO 0TS EEIoWaElS ‘xadaprs’ Soyuong Tou
EXOUPE PEAETNOEL W Twpa?. Awoupe axopn eve mopoderypa avtidpaons/Siayuons ota oynuote 4.12 o

4.13. Toteg ewvon ot apyixeg ouvinxes; Tic ouuneptpopa TOPATNEELTE;

2Ouilel opwe T dlowon pong tou Edagiou 2.5.
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L L L
15 20 25

Xxnwo 4.12 Yxnuwo 4.13

Oa UTOPOVCAUE VAL SIATUTWOOUPE KS CUUTEPAOUN TWY THPATAVE TPOCOUOIWOEWY OTL Ol U1) YPUUUIXES
MAE nopouctalouy Tio eV3IpeEpOUCO CUUTERLPOPX A0 OUTY TWY YPOUX®Y. AUuTo yag ntay 1d1 Yvwoto
ATO TNV TEPINTWOY TV oLVNULY Ypouxwy eEI0WoewY. Eva ahho YVWOTO YEYOVOS EIVOL OTL OL WY} YQRO-
xec AE ewvar Suoxolotepeg oty emthuot an’ oTt ot ypopuxes. Avto toyvel xon Yo i MAE. Or yedodot
TOU EYOVUE BEL WS TP dEV URopoLY Vo ypnotponomBouy yia TRV entAuoy Tne edlonone avtdpaors /

drayuomns. H apriuntixn npocoporwon pog Stver ot 18ea TG CUPTEPLPORIS TNS EELOLOTNS.
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Kegdhouo 5

MAE Acvutepng Taéng: Eliowoelg
Kupatocg

5.1 EmAvon pe Xwpiopo MetaBAntey

O Eextvnooupe TNV PEAETY TNG EEI0WONG XVPATOS UE EVA CUYXEXPILEVO THPAdEyUa. OEWPEIoTE Wiat AETTY)
¥opdn tomodeTnuevn xata pnxog Tou afova v x. To axpa g yopdne Peioxovtar ota onpeta x = 0 xou
x = L (apo 1 yopdn exer pnxoc L) xou ewvon otadepa otepewpeva. Av ovopaocovpe u(z,t) v (xadetn
oToV agOVO TWYV T) YETATOTION ToU oNuelov x o€ ypovo ¢ (omov 0 < z < L xou 0 < ¢ < 00) pnopet va

anodeiyter (dev Yo dwoovpe edw v anodeiln) ot 1 u(z,t) xavoroer TR eEI0WOY KUPATOS:
U = gy (5.1)

H (5.1) ewvou v yevixn eCwowon kupatos. Av dewpnooupe v Staxprtonompevy, popen e (5.1) xatolofou-
VOUUE OTL OUTY) TEPIYPUPEL EVAL PAIVOPEVO TOAAVIWOTNG. LUYXEXPIUEVAL, OG SLUXPITOTOINOOUYE TIC YWPIXES

Tapoywyous: optlovpe (Yo n =0,1,2,..., N xou 0z = L/N) Tic 6uvapTnoELS
v (t) = u(n - oz, t). (5.2)

XpnotpoTotmvTas TNV SIXPITOTOMUEYY LOPPN TNS Ugy, | MAE (5.1) yetatpeneton otny

C

(Un)tt = <E>2 (UnJrl — 2vp, + Un—l) (5.3)

1 %o
(vn)tt + k2 *Un = k2 ) (Un+1 + Un—l) (54)

omou k = 2 (é)% Man =1,..,N — 1 (xor pe oproxes ouvinxes yio tic vg xon vy) 1 (5.4) ewvon eva
ovotua ouvnley dtapopixwy eEI0woewy. Av JEwpNOOUYE TPOS OTIYWY) ATOUOVOUEVA THY N-0TY EEI0WOT)

won Yeoovpe w = k? - (Un41 + Vp—1), TOTE TOUPVOUYE THY

(Un)y +E* - vp =w (5.5)
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1 onota Evol 1) EEI0WOT EVOG HPROVIXOU ToAAVTLTY UE e€wteptnn dieyepon w. Ouwg oty (5.4) nw =
k% - (V41 + Vp—1) TEPLYPAPEL TNV TULEVEN PE TIC UETATOTIOEIS TOV YEITOVIXOV GTOL(EWOY Upi1, Up—1-

IMo va Auooupe 1o ovotnua tov (5.4) otou n = 1,..., N — 1 yperoalopaote apyixec cUVINKES V1oL TIC
OUVOIPTNOEIG U1, ..., UN—1 X0 YLOL TIG TOPAYWYOUS AUTWY, X X0 OPIIXES CUVUMXES YId TIS Ug XU UN .
Kot” avtiotoyya, yio vo Avoovpe v MAE (5.1) yperalopaote dvo apyixes ouvinxes: u(z,0) = f(z),
ut(z,0) = g(x) xon opraxec ovvinxee yia o w (0,1) xon u (L, t) yio t > 0. Eidixa yioe TV TepIntwoy nov

TOL AP TN Y0PdNG Eva oTEPEWUEVY, YEAOUYUE VoL AUCOUUE TO TPOPBANua

U = Uy (0<ax<Lxu0<t) (5.6)
uw(0,t) = u(L,t) =0 (0 <) (5.7)
u(z,0) = f(x), u(z,0)=g(x) (0<z<L) (5.8)

To mpoPAnua auto unopet vor Audel e ywplopo v PeTofAntwy. Av unodecovue ot u(z,t) = X (z)T'(t)
to1e 1) (5.6) diver
1 Tl/ Xl/ 9

H emhoyn 11 apynrikng otoadepac —b? Yo eEnynder Aiyo apyotepa. Twpa 7 (5.9) dver e
T+ VT =0 (5.10)
X" +02X =0. (5.11)

H (5.10) exer Avoewc tne popyne sin (bet), cos (bet). H (5.11) exer huoeis e wopeng sin (bx), cos (bx) xou

xade Avom mpenet vor undevileton Yoo & = 0 ot & = L, OTOTE Ol CUVNIITOVIXES AUCELS DEV YIVOVTHL JEXTES

X0 Ol NUITOVIXEG AUGELS TPETEL VOL EXOVV THY Uopen sin (b,x) pe b, = 7, n = 0,£1,£2, ... . Etot 1ehixa
WioL YEVIXn popen e u(x,t) ewvar
= nme . (nmc . (nm
u(z,t) = Z <An cos <Tt> + By, sin (Tt)) - sin <T:U> . (5.12)

Il
—

n

H (5.12) wavonoer tc (5.6), (5.7). Mever va ixavornomooupe i (5.8), dnh.

f(z) = u(z,0) = i (Ay cos (0) + By, sin (0)) - sin ( ) Z A, - sin <—w> (5.13)

n=1

g(x) = uy(z,0) = % i Ay, sin (0) + By, cos (0)) - sm( ) — e ZBn sin <—x) (5.14)

Arno v (5.13) garveton o1t T A, evan o1 ouvteleoteg e avamtuEng oe oelpa Fourier ltng meprtag

TE3w gouveton xou ytatt emhelope v otodepa —b?%, dnhadn apvnuxn. Eav emiheyope b? tote 1 teAuer) Aot da

—bx

etye opouc e’ xou e xou dev Yo umpoucaye vo avantuEoupe Ty f () oe oepa Fourier.
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enextaone e f(z) oto duotnua [—L, L] xar dvovton ano tov tuno (yian = 1,2,...):

A, = %/OL f(z)sin <%x> (5.15)

Avruiotorya, ano v (5.14) @owvetor ot tar By, Svoviar amo v avantuly oe oepa Fourier tne neprttng

enextaons ¢ g(z) oto daotnua [—L, L] xon dvoviar amo tov tuno (yroen = 1,2, ...):

2 L nmw
B, =— Sin | — 5.16
nwe Jo g(x)sin ( L :c) ( )

[Mopatnpouye amo TNy popen

u(z,t) = i <An cos <%t> + B, sin (%t)) - sin <%w>
=1

oTt xoe ONPUEID TNG YOPONG EXTEAEL XIVNOT TOU EIVOIL YPOUWIXOS CUVSUNOUOS NUITOVOESWY TOAAVTWOEWY
e popeng Ay cos (2Ft)+ B sin (27¢t). T xade n ToupvouyE ol SLUPOPETINY GPUOVIKT) GUYVOTHTOL
(oheg evon molhamhaata Trg Jepediwdous ouyvotnroag F). Kade tohaviwon tne poperg

nwc . /nmc . /nm
<An CoS <Tt> + B, sin (Tt)) - sin <Tw>
€Vl EVAL OTACIUO KUNA.

IMopaderypo 5.1.1

Oo Aucoupe 10 TPOPANPA Uy = Uz, (0 < z < 1, 0 < t) u(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < ¢t),
u(z,0) =1, ug (2,0) =0 (0 <z < 1). H u(z,t) Sveton amo v

u(z,t) = Z Ay, cos (nmet) - sin (nrx)
n=1

omou A, =2 fol 1-sin (nrz) de = 2 - 125807 Aphady

nm :

4 1 1
u(z,t) = — <cos (mct) - sin (wx) + 3 cos (3mct) - sin (3wz) + £ €08 (5mct) - sin (brz) + >
T

Kk %

Iopadetypo 5.1.2

Oo Aucoupe 10 TPOPANPA Uy = Uz, (0 < z < 1, 0 < t) u(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < ¢t),
u(z,0) = h(x), ut (z,0) = 0, omou

h(a:) B { 2 ixQx

IN
8

o~ O
AN
&
IN A
— N
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Orote n u (z,t) Swvetan ano v

u(z,t) = Z Ay, cos (nmet) - sin (nwz)

n=1
oTov
1/2 1
A, = 2/ 2z sin (nmz) dr + 2/ (2 — 22) sin (n7x) dx
0 1/2

5 —2sin %mr + n cos %mr 49 —2sin nm + nwcos %mr + 2sin %mr 8 sin "2—“
o

n2m? n2m? n2m

Anhadn tehixa
o0 8 . nm
u(z,t) = Z % cos (nmet) - sin (nmx)
n4m
n=1

Kk %

Iopaderypo 5.1.3

Oo Aucoupe 10 TPOPANPA Uy = Uy, (0 < z < 1, 0 < t) u(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < t),
u(z,0) = 22, ut (2,0) = 0 (0 < x < 1). Te autn Ty Tepimtwon yia xode n eyovpe By, = 0 xou

N u(z,t) diveton amo Yy

u(z,t) = Z Ay, cos (nmet) - sin (nrx)

n=1

OTIoV

2cosnm — 2 — n2xw? cos nw

1
— 2 —
A, = 2/0 x“sin (nmx) doe = 33

Kk %

Ag Jewpnoovpe twpa 0 TEOPANUA TNG aTEPNS YOPdNG KE UNdEVIXY ap YNy ToLUTNTOL

Uy = gy, (—oo<z<oo, 0<t) (56.17)
u(z,0) = f(z), (oo <z < 00) (5.18)
ut(x,0) =0, (—oo0 <z < 00) (5.19)
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Av Yeoovpe u(z,t) = X(x)T'(t), Bproxoupe xota 1o yvwota ot xade Avon Jo exet Ty popen
(A (D) cos (bx) + B (b) sin (bzx)) cos (bet) . (5.20)

Emetdn 1) xopdn exet Anelpo unxog, Sev UTARY 0LV CUVORLIXES TUVITXES Xl Opd DEV UTIHPYOLY XAt TEQIOPIOUOL

010 b. Apa, oupgpuva Pe TV apyn TS unepleons (Ypouuxou ouvduaoiou) twy Aucewy, da evor Aoy xot
1 CUVAPTNOM
u(z,t) = / (A (b) cos (bx) + B (b) sin (bzx)) cos (bet) db (5.21)
0

xon, av deooupe oty (5.21) ¢ = 0 moupvoupe
F (@) = u(2,0) = /0 (A (b) cos (bx) + B (b) sin (bz)) db. (5.22)
Ta vatoyuer 7 (5.22) G mpener var eyovpe
Ab) = % /_ Z F(2)cos (b2) dz, B (b) = % /_ Z F(2)sin (b2) dz. (5.23)

H (5.21) %ot n (5.23) dwvouv v Auom tou mpoPAinuatoc (5.17) - (5.19). Me avahoyo tpono Auvovtar
xon TpoPAnpota pe ohheg apyixes ouvinxes (m.y. un undevixn apyixn tayutnta). OWee UTapYE! EVAC
evolhaxtixog (o euxohloc!) tponog emAuome TPOBANUATWY AREPNS XOPdNG, OTKS Yol SOUPE GTO ETOUEVO

edagto.
AXKHXEIX

5.1.1 Avote 10 mpoPhnua uy = Cug, (0 < x < 1, 0 < t), u(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < t), u(z,0) =
1 0<z<i

-1 % <z <ql

£ sin (107z) sin (107¢)+...).

, uy (2,0) = 0. (Az. u(z,t) = 2(sin(27z) sin (2nt)+ 1 sin (67x) sin (67¢)+

5.1.2 Avote 10 mpoPAnpe uy = Cug, (0 <z < 1, 0 < t), u(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < t), u(z,0) = z,
ug (2,0) = 0. (Am. w(z,t) = 232 D g (nmz) cos (nmcet)).

T n=1 n

5.1.3 Avote 10 mpoPAnpe uy = Cug, (0 < o < 1, 0 < t), w(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < t), u(x,0) = 0,

u (2,0) = 1. (Am. w(z,t) =307, %:JCM) sin (nmx) sin (n7et)).

5.1.4 Avote 10 mpoPAnpe uy = Cug, (0 <z < 1, 0 < t), w(0,¢) = u(l,t) = 0 (0 < t), u(x,0) = 1,

ut (2,0) = 1. (Am. u(z,t) =3, 135 <L sin (n7z) cos (nmet)+ D n=135.. (nQ—W)2 sin (nmx) sin (nmet)).

5.1.5 Auvote 10 mpoPhnua uy = Cug, (0 <z < 1, 0 < t), u(0,t) = u(l,t) = 0 (0 < t), u(z,0) =
z-(1—x), u(z,0) = 0. (Ax. w(z,t) =3, —is (1 — (=1)")sin (nmz) cos (nmct)).

n=1 n373
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5.1.6 Auvote 10 mpoPAnpa uy = ug, (0 <z <, 0 < t), u(0,t) = u(m,t) =0 (0 < t), u(x,0) = 0,
ug (2,0) = 8sin? 2. (An. u(x,t) = > =134, ((=1)"™ — 1) sin (nx) sin (nct)).

3
. men?(n2—4)

5.1.7 Avote 10 mpoPhnpa uy = ug, (0 <z <, 0 < t), u(0,t) = u(m,t) =0 (0 < t), u(x,0) = 0,
ug (2,0) = 22. (An. u(z,t) = D on=134.. ﬁ (1 — (=1)") sin (nx) sin (nct)).

Kk %

5.2 EmAvon pe tny Medodo twv XapoxtneloTixwy

Qo e€eTATOVUE WP TNV EEICWOY XVPATOC ano StaopeTixy oxomio: Yo PadoVPE YIor Ul HPXETA YEVIXT)
Ao tne eSI00oNE Uy = gy (YVOWYTOS TPOS TO TAPOV TIC PYIXES X0t OPIAXES cLUVINXES). AuTn N

e€lowoT Unopet vor ypapTet Ue Ty Bondeia twyv dtagopixwy teAecTtwv D, xou Dy 0 e€ng
Dyu — C2Dmu =0=
Dy (D) — ¢*Dy (Dyu) = 0 =
(D¢ — ¢Dy) (Dt + ¢Dy)u = 0.
H tehevtana e€iowor ixavonoettar av Diyu — cDyu = 0 ) Dyw + cDyu = 0, SnA.
U — cugy = 0N ug + cug =0 (5.24)

Avteg opws ot mpwtng tabews MAE pmopouv va Autdouy pe tnv pedodo twv yapaxtnptotixwy. H yeviun
Avon g up — cug, = 0 ewvon 1 ¢ (o + ct) xou 1 yevixn huon g uy + cu, = 0 evan 1y ¢ (€ — ct), omou ¢ xou

Y ewon avdoupetec cuvaptnoeic. Onote woa? Auom e Uy — Clz, = 0 evou
u(z,t) =¢(x+ct)+(x—ct). (5.25)

Avuto umopoupe vo 0 EMIPERUWOOUYE EVXONA Xl PUE OTAY Tapaywylon: ¢ = ¢ (x + ct) - ¢ xou ¢y =
¢"(x + ct) - ¢ emong ¢y = ¢ (v + ct) xo ¢pp = (7 + ct) dpo ¢y = Pyp. Oporo Seryvouvue ot
Vi = thpp. H popen (5.25) Aeyeton Avan d’Alembert 1ne e€iowone xupotoc. Twpa Yo eEetaooupe
HEPIXA OUYXEXPIUEVE TPOBANUaT apyixwy cuvinxwy xor Ya dovpe nwe 1 (5.25) egedixeveton wote va

IXAVOTIOIOUVTOL QUTEC O GUVﬂT]XSC.

Kk %

Ag Yewpnooupe Ty Y0pdn amElpov unxoug e undevixnn apytxn toyutnta. Aniadn do Aucoupe 1o
mpofATaL

23NV TEAYUOTIXOTN T EWVOL 1) YEVIKN) AUOT| TNG EELOWOTIC XUUATOC.
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2
Ut = C Ugy,

u(z,0) = f(x), ur(z,0) =0, (—oo < x < 0).

e oUTY TNV TEPITTWOT), VoL TPETEL VOL EYOUUE

f) =u(z,0)=o(z)+¢(z)

xon
0=uwu(z,0)=¢ (2) - c—¢'(z) - c=
K=¢(x) =9 (z)
Ornote - .
o(@) = TOIE -y () = L2
X0l opoL

u(x,t):%f(x—ct)—i—%f(x—&—ct).

(5.26)

(5.27)

(5.28)

(5.29)

(5.30)

(5.31)

Avty ewvar 1 Avon g €€I0WOTNG AVUATOS Yiot ATELRY), Y0EdT), UE UNdEVIXT opyIxy ToYLTNTA. ATo Quoxy

oxoma, BAETOVYE 0TI v} AuoT) anotelertar ano duo cuvaptnoes f(x + ct) xou f(x — ct) (odevorta Kupata)

Ol OTOIES UETATOTLOVTIAL OTOV YWPO SATPWVTAS TO CYNUA TNG apyixNng ouvinung auetaAnTos 1 povy

drapopa petau Toug ewvan ot 1) f(x — ct) petatomleton mpog ta dedla xou v f (z + ct) mpog ToL aptoTEPY

(pe ToyuTnta petadoons ¢). Emone napatnpoupe ot dev unapyer ahAnhemdpaon PeTaEu TV U0 XUPATOV.

310 TPONYOUUEVO EBAPIO ELYAUE AUTEL TO 1810 TPOPBATUOL UE YWPEIOUO UETOPBANT®Y Xat ELouE det 0Tt

u(z,t) = /OOO (A (b) cos (bxz) + B (b) sin (bx)) cos (bct) db

OTIoU

A(b) = %/OO F(z)cos (b2)dz, B (b) = %/OO F(2)sin (b2) dz.
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Oa deifoupe twpa ot ot (5.32), (5.33) ewvon woduvapes pe v (5.31). Av avuxataotnoovpe v (5.33)
oty (5.32), toupvoupe

w(zt) = /O h ( / o; F(2) cos (b2) dz) cos (bz) + ( / o; F(2)sin (b2) dz) sin (bx)} cos (bet) db

™

1 [T [ . . ‘
== /0 / (f(2) [cos (bz) cos (bx) + sin (bz) sin (bx)] cos (bet)) dz:| db

™ LS —OO

_ 1 /O - / Z () cos [b (= — z)] cos (bet) dz] db

™

1 o

[/_Z f(2) (cos[b(z+ ct — z)] +cos [b(z — ct —x)])dz} db

- OOO [/Zf(z)cos[b(z—kct—:p)]dz} db+%/ooo [/Zf(z)cos[b(z—ct—:p)]dz db

(5.34)
Eav twpa YpNoILOTOCOUUE TNV AVOTOQACTACT
fz) = %/OOO [/O;f(z)cos[b(z—x)]dz} db
Bremoupe ot 1 (5.34) evon axpifwc 0 1 f (z + ct) + 3 f (x — ct), Snhadn 1 Avon (5.31).
Iopaderypo 5.2.1
To mpofAnua
U = gy (—o<x<o0, 0<t<o0) (5.35)
u(z,0) = e “sin(x), u(z,0) =0 (—oo <z < 00) (5.36)
eYEL TNV Auom)
u(z,t) = %e*(’”*d) sin (x — ct) + %67(‘”“) sin (z + ct)
ok
Iopadetypo 5.2.2
To mpoPAnua pe amelpn Yopdrn xou W Undevixn apytnn ToUTHTA
Ugt = Uy (—o<zr<oo, 0<t<o0) (5.37)
u(z,0) = f(x), w(z,0) =g (x) (—o0 <z < 00) (5.38)
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evar Aryo mo duoxoho. Quotaotixa auto tou odlaler evar ott 1) e€towon (5.29) yiveton

9(@) = s (2,0) = ¢/ (&) -~/ (1) - ¢ =

9@+ K =@ -v@

0

(5.39)

omou T g o K ewvon avdoupetec otadepec. Auvovtac Tic (5.28) xan (5.39) we npog ¢ xou

TOPVOUUE
1 (7 K
¢ (z) = §f($)+2—c/ 9(2)dz+ =
1 I K
vie) =5/ @) -5 [ 9l2)dz- 7.
Onote

z+ct xr—ct
u(:p,t):%f(:p—ct)—kéf(:p—i-ct)—k%/x g(z)dz—% g(2)dz

0 o
2oL TEALXOL

x+ct
u(x,t):%f(x—ct)+%f(x+ct)+2—c/jt g(z)dz.

TOV EIVAL 1] YEVIXT] AUOT) TNG EEIOWOTS XUUATOS OF ATELRY) Y0pdT,.

Kk
Iopaderypo 5.2.3
To mpofAnua
U = gy (—o<z<oo, 0<t<o0)
u(z,0) = 0, u(z,0) = sin (z) (—o0o < < 00)

eYEL TNV Auom)

u(x,t) = —

x+ct 1
5 / sin (z) dz = % (cos (x — ct) — cos (x + ct)) .
c xT

—ct C

Kk %
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Mrnopoupe va egappocouye tnyv pedodo d’ Alembert oe mpofinuata pe optaxes ocuvinxes (dnh. ot
TPOPATUATO TENEPACUEVNS X0pdTNGC); Oo EEETACOVPE UOVO TNV TEPINTWOT UNSEVIXNG UPYIXNG TOYUTNTHS.

SUppova PE TIC TUPATNENOEIC Tou edalou 5.1, 1 AuoT o8 oUTY) TNV TEQITTWOT TOLPVEL TNV LOPPT,

u(z,t) = nio:l Ay, cos (%t) - sin (%w) (5.46)
= % i (An sin (%x — %t) + A, sin (%x + ?t)) (5.47)

n=1
= % i:: A, sin (%x - %t) + %ni::lfln sin (%x + ?0 (5.48)

Eepouye 0Tt Y ooy Apsin (Z2z) = f (x). MROpOUUE Vo TOUYE AvVTIOTOYOL OTL Y oo | A sin (2Ez — 275¢)

f(x —ct); Oyt navta! TTopyouv XATOI CHPEIX TOU TPETEL VO TPOCEEOUYE.

Kot apynyv, optoope v f () oto Swotnpe [0, L] xar xatomy v enextevope oto draotnua [—L, L.
Twpo opws Yo mpener vo dwooupe xamota Tiun xot oty f (2), 0TOV 10 2 = & — ¢l Y10 HPHETA PEYAAOUG
Xpovoug t umopet va Pploxeton extog Tou dotnpatos [—L, L. Av opwc opioovpe v F () va evon
n neptodixn enextaon g f (z) ano to dwotnpa [—L L] oto Sotnue (—o0,00), ToTE of A, evon ol

ovvteleotec Fourier ka1 g F' (x). Etot Aoinov pmopouye vo TOuYE oTt

> nm nme
Apsin(—x — —t) =F (z —ct) (5.49)
> Avsin (e = 71)
OIS AA
> nm nme
Apsin(—x + —t) =F (z +ct) (5.50)
5 s (22
xon teNxa var Ypadoupe Ty Auot g
1 1
u(x,t) = §F (x —ct) + §F (x +ct). (5.51)

Tropyer wa axopn Aentopepeto. H u (z,t) mou diveton ano vy (5.51) evar otny Tpoypanixotnta n
Auorn oto TpofAnua wog anelpng Yoedne: ania To TEOBANUN AUTO £XEl SIITUTWUEL e TETOIO TPOTO WOTE O
Teplopiopos TNg u (z,t) oto Sotnua [0, L] va etvon 1 Auor Tou apyinou TpoBANUATOS TNG TENEQUOUEVNS
xopdne. Opwe, auto TPOUTUETEL %ot 0TI Ol TUPAYWYOL Uy (T,1) Xt Ugy (T,1) EVOL XUAOL OPIOPEVES YIOL
OAOL TOL ECWTEPIXA ONPELX TOL TPOBANUATOS. XTNV EMAUCY TOU TMETEPAUCUEVOLU TPOBANUATOS, 1 LTAPEY
aouveyeiwy ot & = 0 xan © = L dev dnuovpyouoe mpofBAnua, dtott auta 1Ty ouvoptaxa onuetd. Ouwg
OTO EMEXTETOPEVO TPOBANUA TA ONUEIX OUTA EWVOL TAEOV ECWTEPIXA Xou oo Yo TPEMEL VO UTHPYOUY Ol
THPAYWYO! Uy (T, 1) A Uyy (7,1) 0Tt . = 0 %ot x = L . AuTo unopovpe var 10 e00QPUMOOVYE VIO XATOIES

EIBIXES TEPITTWOELS Optoxwy cuvimxwy, T.y. otay f (0) = f (L) = 0 xou f'(0) = f' (L) = 0.
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Bhemouye Aotnov ott 1 Auon d” Alembert eyet meploptopevy eQopuoYT, 08 TPOBANUATH TENEQATUEVYS
xoednc. Amo guawn amodm n e€nynon ewvon 1 €€nc: 0TAY 1) YOPdY) EXEL TETEPACUEVO UNXOS, TOTE OTAY T
apyIxoL OBEVOVTA XUPATO PTACOLY GTA Opta TNG X0pd1Ng avakAwrtar xou dnuovpyouy vea xupata. Etot y
telxn Auon Ja etvon ouVBLACUOG StABOYIWY AVAXNACEWY XU UTOPEL VO EYEL OPHETA TOAUTAOXT, LOPEPT).
Movo og e1dixec TEPITTWOELS (XATW A0 XATUANANAES HPYIXES | OPLIXES CUVIMXES) UTOPEL 1] AUOY) VoL YPOPEL

otnv wopyn d’ Alembert .
AXKHXEIX

5.2.1 Na Auvdet 10 npoPAnpot uy = Ugy (—00 < 2 < 00, 0 < t < 00) nou u(z,0) = e*x2, u (2,0) =0
(o0 <z < 0). (Ar. u(z,t) =3 e~ (= 4 e*(Ht)Q}),

2

5.2.2 Na Avdet 10 npoBAnua uy = Ugy (—00 < < 00, 0 < t < 00) o u(z,0) =0, u (2,0) = ze™*
(—00 <z < 00). (Am. u(z,t) =1 [e*(x*fﬁ _ e*(ert)z})_

5.2.3 Na Avdet 10 TpoPAnpa uy = Uy, (—00 < & < 00, 0 < t < o0) xat u(z,0) = 0, u (z,0) =1
(—oo <z < 00). (Arn. u(z,t) =1).

5.2.4 No Avdet 10 7poBAUa Uy = Uy, (—00 < 7 < 00, 0 < t < 00) xou u(z,0) = sinz, u (z,0) = 22

(00 < & < o0). (Am. u(x,t) = sin () cos (ct) + 2t + £c2t3).

5.2.5 No Audet 10 mpoPAnua ug = Uz, (—00 < < 00, 0 < t < 00) xon u(x,0) = 23, u (2,0) =
(0o <z < 00). (Am. u(x,t) = 23 + 3c2at? + xt).

5.2.6 Na Auder 10 TpoPANua Uy = Uy (—00 < o < 00, 0 < t < 00) xou u(z,0) = coszx, ut (2,0) = 1/e

(o0 <z < o0). (Am. u(z,t) = cos (z)cos (ct) + ).

5.2.7 Na Auldet 10 npoBAnpat uy = Uzy (—00 < < 00, 0 < t < 00) xon u(x,0) = log ﬁ, ug (z,0) = 2
(—o0o <z < 00). (Arn. u(z,t) = 2t+ log <\/1 + 22 4 2cxt + 02t2)+ log <\/1 + 22 — 2cxt + cQtz)).

5.2.8 Na Aulder 10 mpofhnua uy = Uze (0 < 2 < 00, 0 < ¢ < 0), u(x,0) = xe*xz, ug (z,0) = 0

(—oo <z < o00) %o u(0,t) =0 (0 <t < 00).

5.3 Mn Opoyevng E&icwon Kupatog
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Kegdhowo 6

MAE Acvutepng Taéng: Eliowoelg

Iocoppomiacg

6.1 Eioaywyixeg Iapatnenoeig

Meypt twpa eyovpe pehetnoer MAE pe tic aveloptnree petoPintec x (ywpoc) xon t (ypovoc) xon Ty
ayvewotyn ouvaptnon u(x,t). Me oo Aoyl PEAETNOOPE TNV Ypovixn, UETOPOAY dadxaciwy o1 oTolES
e€eMoocovton o€ pa ywpixn dlaotacn. Mropouye EUXOAX VO YEVIXEUGOUUE OF TEPIOCOTEPES UTO It Y WPIXES

draotacers. ILy. n petadoor Yeppotntag o€ Suo YWPIXES SINCTATEIS T X0 Y TEPIYPAPETAL ATO TNV EEICWOT)
wy = 2 (Wag + Wyy) (6.1)

omov N w(z,y,t) VoL Lo CUVHPTNOY TPIWY YETUPANTOV.

Onwe avagepope oto Kegohato 1, do aoyonbouvpe povo ye MAE dvo aveEaptniov yetoiAntoy.
Avt Mooy va emhuooupe v (6.1) oto napov Kegoalouo do e€etacoupe eva amhovotepo npoBinua: tny
OUUTIERLPOPX TNG AUCTC OTAY O YPOVOS TELVEL OTO AMELQO.

I'a guotxoug Aoyoug (e€ioopponnot Tng FEpUOXPACIAS) TEPIUEVOUNE 0Tt oG O XPOVOG ¢ TEWVEL OTO

amelpo, 1 Avon w(z,y,t) Yo xaTahnger o€ Wo XATACTACY] 1W00ppoTas. Auto umopet vo Ypagpet wg e&ng
u(z,y) = tlim w(z,y,t). (6.2)

Enedn (e 0plopou) oTny *xoATaoTo0Y LOOPPOTIAG SEV UTOPYEL YPOVIXY BETHBOAT), TEPULEVOUYE VO ITYVEL Xou

T0 €€ng:

Onote 1 (6.1) xou n (6.3) Stvouv ny
U + tyy = 0. (6.4)
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H e&iowor (6.4) ewon 1y e€iowon Laplace xon YpnoLOTOIEITOL Yio Vo TEPLYpAEL TNV XATAOTACT] W00PPOTIAS
oe dapopa otatika TpoPhnpate (Yeppotntac, NAextplopou xTA.). To UTONOITO TOU TUPOVTOS KEPAUNAOU

EIVOIL APLEPWUEVO OF SLaPopoUS TpoToug EmAVaTS ¢ e&loworg Laplace .

6.2 H E&ioworn Laplace oe Opdoywvio

Y10 nopov edagio Yo pEAETNOOLYE TO BaoIN0 TPOPANUA Ugy + Uyy = 0 oE eva opdoywvio tomo {(z,y):
0<x<L,0<y<M} ye daopes optaxec CUVINAES. LNUEIOVOUUE OTL T TPOBANUATA OPLIXWY THIWY
xwetlovTta oTig EENG XATNYOPIES:

1. TlpoPBAnpata Dirichlet : ot opraxes ouvinxes xadoptlovy y u (z,y).
2. TlpoPAnuata Neumann : ot oplaxes cuvinxeg xodopilouy mapaywyous e u (z,y) (T.Y. TS Ug, Uy).

3. Mixta npoPAnuata Dirichlet / Neumann : Pg WIXTES OPIAXES CUVUNXES.

6.2.1 IIpoBAnua Dirichlet

IIrdavov 1o anhovotepo mpoPAnua Dirichlet ewvon to €€nge:

Uag + 1y =0 (0<z<Lxon0<y< M) (6.5)
w(z,0) = f(z) (0<z<L) (6.6)
u@,M)=0 (0<z<L) (6.7)
u(0,) =0  (0<y< M) (6.8)
w(Ly)=0 (0<y<M). (6.9)

Oa Avoouye To TpoBAnua pe ywpopo yetoPAntoyv. Trodetovpe ou u (z,y) = X (z)Y (y). Tote 1 (6.5)
YiveTan
" " X" v 2 6.10
Ou eEnynooupe v emhoyn —b% hiyo apyotepa. Ano v (6.10) moupvoupe
X"+0X =0 (6.11)
Y” - %Y =0. (6.12)
Aro Tic (6.8), (6.9) npoxunter o1t ot huoeic e (6.11) exouv v popen
Xy () = sin (byx) (6.13)
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we by, = 2% (n=0,41,£2,...). O1 hvoe trc (6.12) exouv v popen Yy, (y) = Cpe®¥ + Dyen¥, alhal

UTOPOUY VO YRUPOULY LGOSUVOUO GTNV LOPPT,

Y, (y) = E, sinh (b, (y + F},)) . (6.14)
Aro v (6.7) npoxunter ot F,, = —M, onote tehxa
Y, (y) = E,sinh (b, (y — M)) (6.15)
xou .
u(z,y) = ;En sin <%x> sinh <% (y — M)) . (6.16)

ITpenet ooy, vou ixavonotnooupe v (6.6). Edw gorvetar o Aoyog yio Tov ontoto Tnpoe Ty apyixy otadepa

vouetvor —b? (dmA. apvTixn): €TOL pmopoupe vor avituEoupe T f () oe oetpa Fourier:

f(z) =u(z,0) = nio:l E, sin <%x) sinh (— m;M) . (6.17)
Apa .
E, = ﬁimrTM)/O f (z)sin <nf7rw> dx (6.18)

H (6.16) xou (6.18) Swouv tnv Avon tou mpoPAnpatos (6.5)—(6.9).

IMopaderypo 6.2.1

Oa huooupe 10 TpoBAnpa (6.5)—(6.9) pe L = M = 7 xou f (z) = sin? (z) . Tote

_ ™ ___ 4 cos(mn)—1 9
Epn=—/——— 2 / sin? (z) sin (nz) de = wsin nni-g "7 (6.19)
msinh (nm) Jo 0 n=2
Ornote
u(z,y) 8 Z ! ! sin (nx) sinh (n ( ) (6.20)
_° . . —m)). .
K- 5t msinh(n7) n (n?2 —4) Y

Kk %

To napaxatw mpofAnue ervon wa To ocuvldetn exdoyr tou (6.5)—(6.9) :

U + Uy = 0 (6.21)
u(z,0) = f(z) (6.22)
u(a, M) = g(x) (6.23)
u(0,y) = h(z) (6.24)
u(L,y) = k(z) (6.25)
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Do v Bpoupe v u (x,y) mou emhver 1o (6.21)—(6.25) ypnowonoovpe vy apyn e unepdeons Twy
Auoewv. Me adha hoyia, dewpoupe ot u (x, y)= u1 (z,y)+ vz (x,y)+ us (z,y)+ u4 (x,y), onou:

1. H uy (2, y) OVOTOIEL TNV Uz + Uyy = 0 xou u(z,0) = f(x), u(x, M) =u(0,y) = u(L,y) = 0.
2. H ug (x,y) tMAVOTOLEL THY Ugy + Uyy = 0 x0t u(x, L) = g (z), u(x,0) = u(0,y) = u(L,y) = 0.

3. H u3 (z,y) tMavOTOLEL TNY Ugy + Uyy = 0 %ot u(0,y) = h(x), u(z,0) =u(z, M) =u(L,y) = 0.
4. H uy (x,y) MAVOTOLEL TV Ugy + Uyy = 0 %ot w(L,y) =k (x), u(z,0) =u(z, M) =u(0,y) = 0.

Koade eva ano o topanave unonpoinuata Auvetor onwe xatt 1o (6.5)—(6.9). Etot Bpioxouvpe Tic uy,

Ug, U3, Ug KA ATO AVTES THY U (T,Y).

6.2.2 IIpoBAnua Neumann xou Mixto IIpofAnua Dirichlet-Neumann

Eva amho mpofAnua Neumann ewvon 1o €€ng:

Upp + Uy =0  (0<z<Lxou0<y<M) (6.26)
uy (2,0) = f(z) (0<z <L) (6.27)
uy(z, M) =0  (0<z<L) (6.28)
ur(0,5) =0 (0 <y< M) (6.29)
up (Liy) =0  (0<y<M). (6.30)

Koata 1o yvwota ywptlovpe Tic UETHBANTES Kot TPOXUTTOLY 01 EEICMTELS
X"+ 0’°X =0 (6.31)
Y" —b?Y =0. (6.32)

Do v X o toyquouy entorg ot optaxes ouvinxes X' (0) = X' (L) = 0. Apa ot yovee anodextec Auoels
ewou TG wopgng Xn (z) = cos (%z). T n = 1,2,.. umopouye var Yparoue Tig AUCEC Yot THY Y oThy
wopen Yy, (y) = Ey sinh (22y)+ F, cosh (%Fy). Omote wa yeviun Avor, ewou 1)

u(z,y) = i (En sinh (%y) + F,, cosh <%y>> cos (%x)

=Fy+ i <En sinh (%y) + F), cosh <%y>> cos <%x> . (6.33)

n=1
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Towpa o1 (6.27), (6.28) poc dtvouv

f(z) =uy(z,0) = nio:l %Fn cos <%w> (6.34)
0=1uy(x,M)= 2 % <En sinh (%M) + F), cosh <%M)) cos (%x) (6.35)

Ano v (6.34) oupnepauvoupe ott To BT F), Eval Ol OUVTEAEGTES TNG CUVHUITOVIXTNG oeipas TS f (),
OTOIaL OUKG TIPETEL VoL EEL UNdEVIX0 ouvTEREoTH Tou cos (%), Anhady, yio va exer huom to mpofBhnua,

TPENEL Vo loYVEL 1) ourOnkn oupPatotnTag

L
/ (@) dz = 0. (6.36)
0
Av oyver ) (6.36), tote o1 ouvtekeote Fi, Fy, ... npoodiopilloviar we e€ng:
9 (L
Fo= o | @) cos (”%x) dz (6.37)

xan ot E,, npoodioptlovton Auvovtac v n = 1,2, ... myv e€iowon (6.35) nou yveto
E, sinh (%M) + F), cosh (%M) — 0. (6.38)

O ouvtekeotng Ey pever anpoadlopioTog, To OTOLO EIVAL AOYIX0, SESOUEVOU OTL OAES Ol TUVOPRIAXES CUVUNKES
TPOoad10p1{OVY POVO TNV TOUPAYRYO.

Eva wxto mpoPAnua Dirchlet-Neumann etvor to €€nge:

Upr + Uy =0  (0<z<Lxou0<y<M) (6.39)
u(z,0)=f(z) (0<xz<L) (6.40)
wz,M)=0 (0<z<L) (6.41)
uy(0,y) =0 (0 <y< M) (6.42)
uy (Lyy) =0  (0<y<M). (6.43)

Koata 1o yvwota ywptlovpe Tic UETHBANTES Kot TPOXUTTOLY 01 EEICMTELS
X"+ 02X =0
Y" — b2y = 0.

Do v X o toyquouy entorg ot optaxes ouvinxes X' (0) = X' (L) = 0. Apa ot yovee anodextec AuoeLs
ewon TG Wopgng X, (z) = cos (%fz). T n = 1,2,.. umopouye va YpaPouue Tig AUGEIS Y1t TNV Y
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oty popyn Y, (y) = Epsinh (%F (y + F,)) xou, exedn mpener va exoupe Yy, (M) = 0, TpoOXUTTEL OTL

Y, (y) = E,sinh (% (y — M)). Telog, edixa yio n = 0 eovpe Vi, (y) = Ep Y. Onote tehia o Auom
EIVOLL XOU V)
nm
u(z,y) = A Z E,, sinh < )) Cos <fx) . (6.44)
Teloc, Yo vou ixavoromooupe v (6.40):
> . /nT nm
f(x) =u(z,0)=Ey— ; E,, sinh <TM> cos <T:c> (6.45)
oTOTE
1 L
—1 [t (6.46)
L Jo
E——#/Lf(x)ws(Ex)da: (ytan=0,1,2,...) (6.47)
"~ " Lsinh (22M) Jg L =TS ), '

H hvomn tou (6.39)—(6.43) unopet va doder amhouotepa we

u(x,y) = % <M]\; y) +Zm};?+ﬂ4)sinh (n% (M—y)> cos <n%x>

n=1

2 (F nmw
A, =— — =0,1,2,...).
n L/o f(x) COS(L x) dx (yian=0,1,2,...)

AXKHXYXEIX

Avote ta mapaxatew TpofAnuata.

6.2.1 upp+uyy =00 <z<7mxu0<y<7),u(@0)=00<z<7),uzr) =00<z<m),
w(0,y) =g (y) (0<y <7),u(my)=0(0<y<m).
(An. w(z,y) = =457 Msmh( (m — x)) sin (ny)).

n=1 n3 sinh(nm)

6.2.2 uyy tuy =00 <2 <mxu0<y<m),u@0) =2?rx-—12) 0<z<n), ulz,m) =0
O<z<m),u0,y)=00<y<m),u(r,y)=0(0<y<m).

(Am. u(z,y) = > 07, sinﬁ&ﬂ) sinh (n (7 — 2)) sin (ny) pe A, = 2 [ g (y) sin (ny) dy).

6.2.3 uyy +uy, =0(0<z<mTxu0<y<m),u(z,0)=2?0<z<n),ulzr)=2>0<z<m),
u(0,9) =0(0<y<m),u(my) =0 (0<y<m).

(An. u(z,y) = mz— 2300, D) colsh(Q" Ty -cosh ((2n —1) (5 —y)) - sin((2n — 1) z)).
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6.24 Uy, +uy, =0 (0 <z <7Txn0<y<m),u(x0) =2>0<z<m),ulzr)=0(0<z<m),
uz(0,y) =0 (0 <y < 7); e (m,9) =0 (0 <y < 7).
Az u(z,y) = im(r—y)+ 43500, #i)(m)sinh (n (7 —y))cos (nx)).

6.2.5 Upp + Uy =0 (0<z<lan0<y<1),u(z0)=1-2)°0<z<1),uz1)=00<z<1),
uz(0,y) =0(0<y<1),u(l,yy =00<y<1).

(A w(z,y) =432 Apsinh [(n— )7 (1 —y)] cos [(n— 1) mz] e A, = - L+ nS((;l—);)S)

6.2.6 uy, +uyy =0(0<z<mxn0<y<m),uy(z,0)=f(z) (0<z<m),ulz,r)=0(0<z<m),
u(0,y) =0 (0 <y <), ug (m,y) =0 (0 <y <)

At u(z,y)=—> 0" A, =) Coslh(%ﬂ)- cosh ((2n — 1) (1 —y)) - sin (ZLz) pe €, = 2 Jo 9 (y) sin (ny)

6.3 H E&wowomn Laplace og Aneipoug Tonoug

Twpa Yo Aucovye v e€lowon Laplace oto nuemnedo. Ankadn Yo Auvcovue 1o €€ng npoBinua:

Uzg + Uyy = 0 (—oo<x <00, 0<y<oo) (6.48)
u(z,0) = f(x) (—oo <z < 00). (6.49)
Me TovV Ywpiopo YETUPANTOY XATIANYOULPE xot okl 0TI EEI0WOELS
X" +02X =0 (6.50)
Y” - b*Y =0. (6.51)

Or Avoec e (6.50) exouv v popyn cos (bz) xar sin (bz) alda ywpic teptoptouo otic Tipes Tou b, Ot
Aoeic g (6.51) exouv tnv popen €%, e, oo ot uceic e Bev yvovion dexteg Yot Souv un

pporypevn u (x,y). Onote tehixa (hoyw unepdeornc) wo Auoy e (6.48) do etvon xon m
u(z,y) = / e™% (A (b) cos (bx) + B (b) sin (bz)) db. (6.52)
0

Av deoovpe oty (6.52) y = 0 noupvoupe

f(z)=u(x,0) = /000 (A () cos (bx) + B (b) sin (bx)) db. (6.53)
Apa | e .
A(b) = - / f (z) cos (bx) dx, B(b) = - / f (z)sin (bx) dz (6.54)
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H (6.52) %o (6.54) dwvouv v huor, tou poPAnpatos (6.48)-(6.49). Mropoupe opws va ypadoupe tnv
Auom xar o€ o GAAY popen, N omota deryver mo xadopa TNV QuotxY onuacta s e€lowone Laplace .

Avuxadiotovtoc v (6.54) oty (6.52) taupvoupe

u(x,y) = %/000 </Z e % f(2)cos (b(z—x)) dz> db (6.55)
_ % /_Z £ (2) (/OOO et cos (b (2 — ) db) dz. (6.56)
Twpa
/OOO e~ cos (b(z—x))db= m <—yeiby cosb(z—z)— (z—2) e Wsinb (z — x)):io
Yy
P+ (-a)?
Orore u(z,y) = l/oo L(Z)dz (6.57)
) - 7ooy2+(z—$)2 ’ '

Avtog etvon o Tunog Tou Poisson yia to npiemimedo (PoG EVOL YVOOTOS X0t OO TOV AOYIOHO TV UIyadiXmy
OUVOPTNOEWV) xat DIVEr Pio EvOAhaxTiXy popyr s Auone e ediowone Laplace pe optaxy ouvinxn otov
aova twv . H epunveia e (6.57) ewvon ot 1 Tipn e w (x,y) 610 onpeo (z,y) EWOL 0 PECOS 0POS TWY
Tpov e u (2,0) = f(2) A TV TIHEVY Tove 0ToV aova TwV x) OTAIUICUEVOS AT TO AVTIOTPOPO

TOU TETPAYWYOU TNG ATOCTAONS TOU onuetoy (z,0) arno 1o onueo (x,y) (dnh. xata m)

IMopaderypo 6.3.1
H \vom tou

Ugz +Uyy =0  (—oco<z<oo, 0<y<oo,)

u(m,O):f(x):{O v<0 (—o0 <z < 00)

1 z>0

dtveton amo Tov TUTo Tou Poisson :

1y _ L[y
u(:p,y)—w/ooy2+(x_z)2dz—w/() y2+(:x—z)2dz

1( 1z—x>°° 1
= — | tan = — -
T Yy ), T

Kk %
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Oa huoovpe Twpa Ty e&lowon Laplace oe wo nui-Awpida:

Uz + Uyy = 0 0<z<1,0<y<o0)
u(z,0) = f(x) b<z<l)

u(0,y) =u(l,y) =0  (0<y<o0)

Me ywptopo UETABANTWY TOUPVOUUE OTL Ot AUGEIS £Y0LY TNV woppn u (z,y) = X ()Y (y) xow ot X (x) =

sin (nmz), Y (y) = e ™Y (ot hvoec Y (y) = "™ amoppirtovton Yot dev ewva gpaypeves). Onote

u(z,y) = Z Ape " sin (nmx)

n=1

xon )
A, = 2/ f (z)sin (n7x) dx.
0

HX [0 AV} f("lj‘) = 1’ TOTE An — Zl—cosnw 3o

™ n

4 1 1
u(z,y) = — (ey sin (wx) + 36739 sin (3mx) + 56759 sin (5mx) + ) .

Mroperte vo dei€ete ot 1) huon (v f (z) = 1) Swveton xon ano v oyeon u (z,y) = 2 tan~! <:$§:Z§))),
AXKHXYXEIX

Avote 10 TPOBMUA Upy + Uyy = 0 (Yot —00 < z < 00 xot 0 < y < 00, ) xou u(z,0) = f(x) yio Tig

TOPAXATW CUVARTYOELC:

-1 <0
6.3.1 f(z)= An. w(z,y) = 2tan~! (£)).
f (@) { L, Ay =2 (£)
0 z< -1
1 — 1 X 1 —_ 1—;1;
632 f(z)=q 1 —-1<z<1 (An u(z,y) = ;tan 1<%>+;tan 1<T>)
0 1<z

6.3.3 Avote v e€lowon Laplace oe wo Awpida:
Uz + Uyy = 0 (—o<z<oo, O<y<l)
u(x,0) = f(x) (—o0 <z < 00)

u(z,1) =0 (—o0 <z < 00)
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xon detTe OTL oY VEL

Y bl e sinh (by)
u(x,y) = = /bo /_OO f(2) m cos (bz — bx) dzdb.

6.4 H E&iocworn Laplace oe Ilohixeg Xuvtetaryueveg

Ye Tohheg nepimtwoete anarterton vo Audet 1) e€iowor Laplace og eva 1010 UE XAUTUAOY PO ouvopo (1 o-

TAOUGTEPY TEPITTWOY) EVOL 7] ETAUOT] TNG EELOWOTG OF £V B10K0). L€ TETOLEG TEPITTWOELS EVOL PUOLONOYIXT)

N XpNom mohixwy cuvTetaydevey. Trevivwlovpe ot 1 AamAaoiayy) YPOPETH OF TOMKES CUVTETAYUEVES

os e&ne:

Ugy + Uyy = Upr + ;ur + r_zurra

omote 1) e€lowor Laplace og nToAxeg CUVTETAYPEVES YIVETXU

1
Upp + —Up + S Urr = 0.
T T

6.4.1 IIpoBAnua Dirichlet oto Ecwtepixo tou KuxAou
To amhovoTtepo TPOPATUN AUTOV TOU TUTOL Eval TO EENG:

1 1
Upr + —Up + —Ugg =0 (0<r<1, 0<6<2m)
r r

w(l,0)=f(0) (0<6<2m).

(6.58)

(6.59)

(6.60)

(6.61)

Qo ypnoonomoouye xo okt TV uedodo ywplopou TV petaBAnTtwy. Octouvpe u (r,0) = R(r) O (0)

OTOTE
1 1
urr+_ur+_2u90:0:>
T T
7 1 / 1 "
R'O+-RO+ sRO"=0=
r 72

I%” 1}%/ 1 Cyl<_

R RTEe =7
7’2—”4-7‘2,——@—”—0,
R R e
Ano v (6.62) Bhenovpe ot
0" —a® =0

R’ +rR —aR = 0.

(6.62)

(6.63)

(6.64)

Iopatnpeiote ot 10 O mpemet va etvan Teptodixy e mepodo 27, Ag e€etacoupe Ti¢ mavES TIUES TOU

UTOPEL VOL TOIPEL TO @.
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1. Av 10 a evar detixo, Tote exovpe O (0) = Ce® + De=%

TEPIOBIXOTNTAS.

x01 OEV IXOVOTIOLELTOL 1) OMOUTNHOT, TNC

2. Av 10 a ewvou undev, tote eyoupe O (f) = CO 4+ D xou 1 amoutnon S TEPIOBAOTNTAC UTOPEL VL

vxavorotndet povo av C = 0. Tote opwg marpvoupe xat R (1) = A+ Blogr xon R (0) Sev evon xaheg

optopevo, extoc av B = 0. Onote yio a = 0 n povn anodextn huor ewvon v otadepn u (z,t) = AD.

3. Telog, av 10 a €von YeTI*0, TOTE EYOVYE

O (0) = C cos (vab) + Dsin (v/abh)

X0U 7] AMOUTNOT) TNG TEPIOBIXOTNTAS UTOPEL Vo ixavonomue Yo v/a = b, = n. Emorg

R(r)= ArVe 4 BrVa = Ay 4 Br "
X0, Y1oL VoL Vo xahws optopevo 1o R (0) mpener va exovpe B = 0.

Telixo NOITOV TPOXUTTEL ANO TA TOPATOV 0T ot Avor s (6.60) exer tny popen

[e.e]

u(r,0) = % +) ™ (Cp cos () + Dy, sin (nf)) .
n=1

Ewon twpa gavepo ot yio vor txavorotertar xon 1) (6.61) apxer v decoupe

f(0)=u(1,0)= % + Z (Cy, cos (n@) + D, sin (nh))
n=1

xan vo emie€ovpe ta Oy, D), va ewvon o ouvtekeotes g oelpag Laplace tng f(6), dnA.

1 2m 1 2m
Cp==[ f(0)cos(nd)dd, D,== [ f(6)sin(nd)do

™ Jo ™ Jo
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Mnopouye eTONG VoL EXPPATOVUE TNV AuoT u (1, 0) pe Tov Turmo Tov Poisson yia tov povadiaio kvkAo.

Avtuixadiotovtae tic (6.69) otny (6.67) moupvoupe

1 27 1 > 27
u(r,0) = f(0)do+ — Z r'. ( ; 1 (0) (cos (ng) cos (nf) + sin (ng) sin (nd)) dqb)
n=1

o
1 2m I
= — 1142
om /. [ (o) + ZT - cos | — )| do
_ L 27rf( ) . -1 +Z ( n zn (6—9) 4 fin-(97¢)) do
= ), ) r’e
1 27 i 0 )
- 11 ngin: (06— d) n_—in-(0—¢)
o7 Jy [ (o) + Z r nz:lr e do
1 [2r i ret-(0—9) re—t(0-9)
= — -1 . A
2 Jo f(9) * 1 — ret(0—9) + 1— re—l'(9—¢)] d¢
1 [ 1—r?
= ), f(¢)'1_2rcos(9_¢)+r2-d¢ (6.70)

H eppnveia e (6.70) ewvar n e€nc: m tun e w (r,0) oto onpeo (1,0) ewvon 0 PECOC 0POS TV THIWY
e u(l,¢) = f(¢) (Bnh. TV TPV Tove 0TOV Hovadiato XUXA0) OTAHOUEVKY XUTA TO AVTIOTPOPO TOU

TETPAYWYOU TG ANOOTACNS TOU onpeov (1, ¢) ano 1o onueto (r,0) (dnh. xota WW)

IMopaderypo 6.4.1

IMo vo Auooupe to Tpofinua:

uw+luT+i2ue9:O 0<r<1, 0<60<2m (6.71)
r r
1 0<bO<m
u(1,0) = f(9) = 6.72
(1.6)=1) { 0 m<0<2m (6.72)
Mrnopoupe va YpNOtHOTOMCOUUE YWptopo PETAPANT®Y Yia va det€oupe ot wiar Avor e (6.71)
Yo vou: -
Z (C,, cos (nf) 4+ D,, sin (nd)) . (6.73)
xou B
1 [ 1 [" 1 =0
Cp=— f(0)cos (nf)db = —/ cos (nh) df = e , (6.74)
T Jo ™ Jo 0 yian>0
1 27 ) 1 T ) 1
D, =— f(0)sin(nh)dd = — | sin(nf)dd = — (1 — cos (nm)). (6.75)
m™Jo ™ Jo nm
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Ornote

1 1/ . 1, 1, .

u(r,0) = 3 + — | rsin(0) + 37 sin (30) + 77 sin (50) + ... (6.76)
™
Av ypnoworomooupe Tov tunto Tou Poisson moupvoupe
1 [ 1—r?
6) = — - d
u(r,9) 27 Jo 1 (@) 1—2rcos (0 — )+ r2 ¢

™ .2
:i/ 1—r do
21 Jo 1—2rcos(0 —¢)+r?

R (M) _ (6.77)

2 1—r2

Mropette va amodetete 0Tt ot Juo popPes NS Auong eva tooduvapes; Apxet va dei€ete oTt

1 1 1 2r sin (6
(r sin (0) + §r3 sin (360) + 57“5 sin (50) + ) =3 tan ! (%) . (6.78)

Kk %

6.4.2 AM\a IIpofAnpata Dirichlet

Mrnopouye emong va Statunwoouvyue 1o tpoPinua Dirichlet yio to e€wtepiro tou povadionou xuxiou:

1 1
Upr + ~Up + —5ugp = 0 (I<r, 0<60<2m) (6.79)
r r

w(l,0) = f(6) (0<6<2n). (6.80)

ITapokeinouye Tic AENTOUEPEIES (O OTOLEG EIVOL TUPOUOIES HE AUTES YIX TO ECWTEPIXO TOU XUXAOU)" TENIXL

TPOXUTTEL OTL 1) AuoT) umopet va doldet oty woppn

u(r,0) = 5 1 nz:lr_ - (Cp cos (nb) + Dy, sin (nd)) . (6.81)
1 2 1 27
Co==[ f(®cosnh)dd, D,== [ f(8)sin(nd)do (6.82)
T Jo T Jo
7 amo tov €€nc Tuno Poisson :
1 [ r?—1
u(r,6) = 21 o 1(9)- 1—2rcos(6—¢)+r2 d¢- (6:83)

Mo oA mapaAhorym etvon to mpofBAnua Dirichlet oe daxtudio:
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Upy + %ur + rizu% =0 (7”1 <r<ry, 0<60< 271') (684)
u(ry,0) = f1(0)  (0<6<2m) (6.85)
u(re,0)=f2(0)  (0<6<2m). (6.86)

O ywpopog petaAntwy divel TIG BIEG OIXOEYVELEG AVOEWY OTwg ot oTo Edagio 6.5.1. Enedn twpa to0
r = 0 dev mepthoyPaveTan GTOV TOTO OTOU TPETEL Vo Ioy Vel 1) e€lowor Laplace , mpoxuntel ot Auoeig g

n

poppne A + Bln (r) ewvar anodextes, onwe emong xou Aoels g popene r™, v~ Tehixo ynopouye vo

UTOUECOLPE (IO AUGT) TNG LOPYNS
u(r,0) = % (Ao + Boln (r)) + Z [(Apr™ + Bpr™™) cos (nf) + (Cpr™ + Dyr ") sin (nf)] . (6.87)
n=1

Ta var ixavorotouvton o optaxes ocuvinxes (6.85), (6.86) Jo mpenet vor 10yVOVY Ol TOPAXATE EEICWOEL

1 2m
Ag+ Bgln (7“1) = ; f1 ((9) do (688)
0

1 2
Ag+ Bpln (7”2) = ; fo ((9) de (689)
0

(amo T onoteg npoodopilovton o Ag, Bp) xou yiaon = 1,2, ...

2

Aprt + Byr{ " = % ; f1(0) cos (n0) do (6.90)
Cor? + Dpry™ = % Ozﬂ F1.(0) sin (nf) 6 (6.91)
Apry + Bpry " = % 0% f2(0) cos (n@) do (6.92)
Cpry + Dypry " = % 027r f2(0) sin (n) do (6.93)

(amo T onoteg npoodopilovton o Ay, By).

6.4.3 IIpoBAnua Neumann oto Ecwtepixo tou Kuxiov

Onwg eyoupe et ota npofAnuata Neumann ot optoxeg ouvinxes Sivovion O OYEOT UE TIG TOPAYLYOUS

NG U. € TOMXES CUVTETAYUEVES, TO amAoLoTEPO TpofBAnua Neumann ewvor 10 e€ng:

1 1
Upp + oL + S = 0 (I<r, 0<6<2m (6.94)
u (L0)= £(0)  (0<0<2m). (6.95)
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H emhuon tou npoBANuatos pe Ywelopo UETAPANTWY Evar Topouota Ue oty tou mpof3inuatog Dirichlet .
Agou xatadhnoupe ott wo Auor, i (6.94) exer v popen

=04 i (Cy, cos (n) + Dy, sin (nd)) (6.96)

TPy WYILOVUE WS TPOS 7 X0t TOUPVOUUE

Z nr"”" - (Cy, cos (nf) + D, sin (nh)) (6.97)

OTOTE -
F ()=, (1,0) =Y n-(Cycos (nf) + Dysin (nf)). (6.98)

n=1

Apa da emtheovpe o Cp, D)y, 0 €€ng (n =1,2,...):

1 2m 1 2
Cp=— f(0)cos(nh)dd, D, =— 1 (6)sin (nh) db. (6.99)

nm Jo nm Jo

Ipooe&te ou yia va ewar dvvatn n avartvén g f (0) o€ oepa Fourier (3;;) TpemEL var oy VeL 1 ouvinum

ovuBatotnTog:
2T

£(6)do = 0. (6.100)

0

Ye avudetn nepintwon 1o npoPAnpa Sev eyer Avon! Auto ewvar cuveneta Tou Yewprnuatoc Tou Green(yrott;).
Emiong npooe€te ot ouppwva pe T Tapamave To Cp evor ot avdanpety otadepa. Auto etvar oG AoYixo,
IOt TOU 1 TANPOPORIN TWV 0pIAXMY CUVINKKY APOPA LOVO TNV TNV TUPAYWYO TNS Auong.

Telog, exel EVOIUPEPOY VA EXPPACOVUE TNV AUCT PE EVOL TUTO AVOAOYO TOU Tumou Tou Poisson .
IMopohetnovpe TI¢ AETTOUEPEIES” TEMXA TPOXUTTEL OTL 1 AuoT, Tou TpofAnuatog Tou Neumann yto Tov

povadlono xUXAo SIVETAL OO TOV TUTO

u(r,0) = % - % f(¢)-In[1—2rcos(d— o)+ 7“2] do (6.101)

onov 1 Cp evar xo mokt avdonpetn otodepa.
AXKHXEIX

6.4.1 Avote 10 mpoPAnpa Up, + %u,« + r%ugg =0(0<r<1,0<6 <2m), u(l,0) =120 + 60 cos 20
(0 <0 <2n). (An. u(r,0) = 120 + 6072 cos (20)).

6.4.2 Avote 10 TpoPAnua Uy, + %ur + T%ueg =0(0<r<1,0<0<2n),u(l,0) =sin®6 (0 <0 < 27).
(Az. u(r,0) = 1 (3rsin () — r3sin (30))).
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6.4.3 Avote 10 npoPAnpa u,«,«—i-%ur—l—r%ueg =0(0<r<4,0<60<27m),u(4,0) =256cos0 (0 <6 < 2m).
(Am. u(r,0) = £ [768 + 6472 cos (20) + r cos (46)]).

6.4.4 Avote o TpoBinua u,«,«—l—%u,«—i-r%ueg =0(0<r<1,0<0<m),u(l,0)=0-(m—0)(0<6<m),

u(r,0) = u(r,m) =0 (0 <r<1). (Am. u(r,6) = 2332 (;"lj’%)g,sm[(% —1)6)).

6.4.5 Mo mhaxor €€l oM XUXAIXOU Topea P axTivar 1 xon yovia Op: {(r,0): 0 <r < 1,0 <6 < 6y}.
Av 7 mhevpa {(1,0): 0 < 6 < Oy }Srotnperton oe Yeppoxpaota f (6) xou ot mhevpes {(r,0): 0 <r <1,
0 =0}, {(r,0): 6 =00} o undevixn deppoxpaocta, Bperte TV xatovopr YEpUOXPACING TN TAXXAS
oe otadepy, xortaotaoy. (Ax. u(r,f)= % Yoo ( 090 f (¢)sin (nw%) dgb) - sin (nw%)).

6.5 Apuduntixn Emlvon

A¢ mpoomadnoouye Twpa va Aucovue apifuntika o TpoBAnua

Ugg + Uyy = 0 (0<z <30, 0<y<40) (6.102)
u(0,y) =1 (0 <y < 40) (6.103)
u30,y) =0 (0 <y < 40) (6.104)
u(z,0) = (1 . %)2 (0 < 2 < 30) (6.105)

u (z,40) = (1 . %)1/4 (0 <z < 30). (6.106)

Oa S1oxpITONOMOOVPE TNV U (Z,Y) X TIC TAPAYWYOUS TN WS EENG:
U = u(m -0z, n - 0y)

Um+1,n T Um—1,n — 2Um,n
0x?

~
Ugpr =

Um,n+1 + Um,n—1 — 2Um,n

Uyy = 5y2
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Tote 1o npofBinua (6.102)—(6.106) petatpenetor oto e€nc (ypnotwonowovpe dxr = oy = 1 xaw m =
0,1,..,30, n=0,1,...,40):

Umt1n + Um—1n + Umnt1 + Umn—1 — 4Umpn =0 (0<m <30, 0<mn<40) (6.107)
Vo =1 (0 < n <40) (6.108)
V30,n = 0 (O <n< 40) (6109)
m\ 2
Um0 = <1 - %) (0 < m < 30) (6.110)
1/4
U 40 = <1 - %) (0 < m < 30). (6.111)

O (6.107)—(6.111) ewvor evag CLUCTNUO YPAUUIKOY EEICWOEWY WG TPOS TIG UETABANTES Vg 0, V0,1, ---5 V0,40,
V1,0, V1,1, +=y V1,405 --5 U30,40- B0V O OVTIOTOLYOG TIVOXAS EIVAL OVTIOTPEGIUOS, TO CUOTIUO WUTOPEL Vol
Autel xon etot Ba exoupe Bpet TNV AUCT) TOU SIOXPITOTOINUEVOU CUCTAUOTOS X0 XOTA TROCEYYIOT XAt TNV
u(m-ox,n-0y) = vy, (yrom =0,1,...,30 xau n = 0,1, ...,40). Mropet vor anodetytet 0Tt T0 GOLTHUA
exet povadixn Avon 7 omota xou umohoyileton oprduntixa.  Opws, Yo axolovinoovue wor StapopeTixm

TPOOEYYION. Oewpetote 10 ouotnua ediowoeny dpopwy: (m =0,1,...,30, n =1,...,40, t = 0,1,2, ...):

Vo = Ut + Ui vﬁ’?“ + V=t + 400 (0<m<30, 0<n<40)  (6.112)
Vo, = 1 (0 < n < 40) (6.113)
V50, =0 (0 < n < 40) (6.114)
vh o = (1 - %)2 (0 < m < 30) (6.115)
g0 = (1 - %)1/4 (0 < m < 30) (6.116)

UE TUYQAIES APYIXES TUVUTXEG Ugm (m=0,1,..,30,n =1,...,40, t = 0,1, 2, ...). Aev €von TpOPAVES AAAQL,
xados t — 00, 10 (6.112)—(6.116) cuyxhver oty Avorn tou (6.107)—(6.111). Anhadn, yiam = 0, 1, ..., 30,
n=1,...,40, exyovue

lim v, ,, = Vmn. (6.117)
t—o0 ’

Mropeite va anoder€ete Ty (6.117); Iavtee, oupewye ue to Tapanave 1 oprduntixy entiuon tou (6.112)—
(6.116) drver wo pedodo yia Ty npooeyyiotixn emhuor tou (6.102)-(6.106). O nopoxate xwdixac Matlab

vhonotet Tov adyoprdpo. Tao anoteheopata dtvovtar ota Mynuota 6.1 xon 6.2.

M=30;
N=40;
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T=100;
u=rand (M,N) ;
u(l,:)=ones(1,N);
u(M, :)=zeros(1,N);
u(:,1)=C([1:-1/M:1/M])."2) 7
uC:,N)=C([1:-1/M:1/M]) .~ (1/4))’;
for t=1:T
uold=u;
for m=2:M-1
for n=2:N-1
u(m,n)=(4%uo0ld(m,n)+uold (m-1,n)+uold (m+1,n) +uold(m,n-1)+uold (m,n+1))/8;
end
end
disp([t max(max(abs(u-uold)))])

end

30

251 _— i 1
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=
;/
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A
=

5 10 15 20 25 30 35 40
y x

Yxnue 6.1 Xxnwo 6.2

Ipogavwe 1 yedodog yevixevetar. O mapoxatw xwdixag Matlab emthuer eva mpofBinua Laplace o

mo neptmhoxo tomo. Ta anotekeopota Svovtar ot Lynuota 6.3 xan 6.4.

clear

M=30;

N=40;

T=100;

u=rand (M,N);

u(l, :)=ones(1,N);

u(M, :)=zeros(1,N);
uC:,1)=CC[1:-1/M:1/M])."2) 7
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u(:,N)=(([1:-1/M:1/M]) .~ (1/4))’;

for m=11:M-10
for n=11:N-25
u(m,n)=1;
end
end
for t=1:T
uold=u;
for m=2:M-1
for n=2:N-1
u(m,n)=(4*uold(m,n)+uold(m-1,n)+uold(m+1,n)+uold(m,n-1)+uold(m,n+1))/8;
end
end
for m=11:M-10
for n=11:N-25
u(m,n)=1;
end
end
disp([t max(max(abs(u-uold)))])

end

NIRRREZ7
N7/
N
N
\\\Ett\\\‘sq.

A

[]]
L7
L7
o
2L %
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